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A blokk
A szociáldemokrata párt 

vasárnap hozott kongresszusi 
határozatával véglegesen bizto ­
sítva van immár a demokkra- 
tikus blokk sorsa. Megmarad, 
tovább és tovább dolgozik a 
demokratikus Magyarország ki­
építésén a polgári pártok és a 
szociáldemokraták blokkja, 
amelyen, íme, kár volt előre 
eltemetni a kárörvendő reak­
ciónak. Kiderült, hogy erősebb 
a inagyar reakció ellen küzdő 
demokratikus tábor egysége, 
semhogy múló incidens meg­
bonthatná, erősebb öntudata, 
semhogy szem elől tévesztené 
akármelyik csoportja a közös 
küzdelem által reá rótt kötele­
zettségeket.

Mindennek megállapítása 
nem azért volt szükséges 
hogy diadaléneket zengjünk a 
megmentett demokratikus 
blokknak. A blokk újból össze­
kovácsolt egyst ge arra kell. 
alkalmat adjon, hogy a blokk 
a szövetség fenmaradása után 
a saját portáin nézzen szét s 
amint elhárult az akadály ti 
pá r t szőve tkezé s kiuiély itése
elöl, vegye alaposan fontolóra, 
mi módon, milyen eszközökkel 
lehet az ismét 'együttesen a 
meginduló parlamenti kampányt 
minél hatékonyabbá, eredmé­
nyesebbé tenni. Mi magunk sem 
tagadjuk, hogy a blokk akciói 
nem voltak mindig kellőképen' 
előkészítve és stratégiailag 
igen sokszor körültekintőbb 
megalapozást igényeltek volna. 
Most itt az alkalom a szoro­
sabb együttműködés előkészí­
tésére és a biztosítékok szerzé­
sére. hogy a magvar demokrá­
cia reménysége, ezidőszerint 
egyetlen, korlátozatlanul ak­
cióképes. küzdő szervezete ne 
lehessen kitéve meglepetések­
nek. pillanatok alatt bekövet­
kezhető felbomlás veszélyének.

Sok méltánylandó panasz 
hangzott el a szocialista kon­
gresszuson s ezek tanulságait 
po'gári oldalon is le kell szűrni. 
De meg kell állapítani azt is. 
hogy a magyar szociáldemokrá­
cia kongresszusa szebben, az 
általános nemzeti érdekekhez 
hűbben viselkedhetett volna. 
Határozatait nem pártszempon­
tok vezették, hanem az egysé­
ges, nagy nemzeti szempontok 
s nagy politikai öntudatra vall 
a kongresszus határozata, hogy 
fentartás nélkül óhajt együtt­
működni a demokrácia alapján 
álló polgári pártokkal. Ezt a 
politikai érettséget, higgadtsá­
got meg kell tanulniuk a pol­
gári pártok minden politikusá­

nak is. Meg kell tanuluiok. hogy 
apró sérelmek miatt, múló in­
cidensek miatt sohase tévesz- 
szék szem elől a magyar nem­
zet demokratikus többségének 
óhajtásait, a nagy hivatást,

tak, —■ hogy ennek ' a sokat 
szenvedett földnek boldogságát 
kell megalapozuiok. A tanulsá­
gok levonása használni fog a 
blokknak és a demokratikus 
jövendőt közelebb hozza hoz­
zánk.

Tokaj, Békésmegye, Erdély végveszede­
lemben van az árvíz miatt

Kvcrine- 
.,'.1 -t ‘-vn 

mint az 
egyelőre

Budapesti tudósítónk jelent;: A hir­
telen beállott olvadás miatt a 1 tszj1 
és az erdélyi folyók mindegyike h,- 
hetctleniil nr-gduzzadt s ma ka­
tasztrofális helyzetben tartja a iono­
méiul részeket. Erdéi.v legtöbb vasút­
vonalán szünetel a forgalom, az 
\ vanyos és a Szamos vasúti hidakat, 
töltéseket sodornak e, A Szamos Ko­
lozsvárott több házat romba döntött, 
a zsidó imaházat is. Szatmamn meg­
akasztotta a forgalmat;

[)és. S/ováta. Gyulafehérvár.
Szász régen. Segesvár, 'tövis 
részben s igen sok iáin egészen 

viz alá keriüt.
Megrendítő jelenetekről, 

keli. aggok, uök pu-ztu ásy.
táviró s UK' az anyagi, 

emberéletben esett kár 
szárhbavehetetien. _ ,

Az e dé'l.vi árviz anélkül kozelcueu 
ar.ivsom iimiepén a magyar terüle­

tek felé. hogy itt valamit is tudtak 
volna róla. Ma ugyanis nem adják 
át a románok az árvizekről szóló hí­
reket s igv történt, hogy a Körös 

tornán területen átszakitotta a 
gátat és minthogy magyar ol­
dalon csak későn értesültek a ve­
szedelemről. áradás öntötte el 

Hékésmegye nagy részét, 
elborította Gyulavári község kör­
nyékét. . , ,.Katonák, munkások felvoimktsu ma- 
gát Gyulavárit mentesítette a pusz­
tulástól. de 4U.01XI hold szántóföldet 
elborított a viz. A vasúti tö'tesek- 
közé felgyülemlett viz azonsait - 
laposabb helyeken kezdett tcigyule- 
kezni s főleg Komódit. Vésztőt. 
(Hiányt fenyegette. Kovácsi:* Oezso. 
Hékésmegye főispánja, mint a veszé­
lyeztetett területek kormánybiztosa 
azt a tervet dolgoza ki szakértők*:!, 
hogy átvágatva a vasúti töltéseket 
és a hirtelen emelt védögatakat,

ráereszti a vizet a vasúttól nyu­
gatra fekvő, eddig ármentes terii 
letre. a 45.000 holdas, úgyneve­

zett Szaiiazugra
1-A ;s .rendelték a SzanazuK kiüríté­

sét s tegnap este óta végtelen kocsi­
sorok szállítják a tultömött ország­
utakon :t viz elől menekülőket a ma 
részben szintén víztől fenyegetett tie- 
késgx lila es Csaba leié. A kormány 
i veszélyeztetett területekre statá­
riumot hirdetett s a közeli és tavon 
helyőrségekből vgvrc szállíttatta a 
katonai műszaki csapatokat.

X Tisza mentén Tokainál a leg 
válságosabb a helyzet, 

ahol az erdélyi borzalmak megismét­
lődéséről beszélnek. A város egyre 
szc már víz alatt áll s az ár egyre 
emelkedik. A Bodrogköz uagyrésze 
viz alá került s a roskadozó hazak 
tetején az emberek megőrülnek a lé­
k-lemtől. odavesznek a romok kő 
zött.

Az árvízzel fenyegetett, vagy az 
árvíz által már meglepett vidékek ha­
tóságai I k'brecvnhez is seg.tsége’t

fordultak és katonaságot kértek. Hét­
főn reggel már útnak is indu,t Deb­
recenből egy utászszázad a veszeb es­
tetett tiszamenti részekre. _ .

debreceni utász csapatoknak Kü­
lönösen Tokai mellett kell kifejteniük 
nagyobb tevékenységet. Tokainai 
ugyanis a Tisza lepje fölhalmozódott 
annyira, hogv az, olvadás folytan 
megindult áradás vizét feltartóztatta, 
a partokon át kiöinksztettc. sót attól 
Jehet tartani. hoe\ a felszabaduló 
vÍ7,meunviséK rázúdul az alantfvkvó 
községekre. Ezért elhatározták, hogv 
a debreceni utászok hétfőn délelőtt 
tizencíívórakor felrobbantják a jégbe- 
gyekből össze állott hatalmas torlaszo­

kat s igv teszik szabaddá a viz fo- 
1 vasát.

A polgári és katonai liatóságok kou- 
viselői és szakértői a robbantás előtt 
abban állapodtak meg. 'hogy esetleg
más megoldást keresnek, másrészt 
megvárják a legközelebbi órákban 
előálló helyzetet.

Valószínű, hogy a viz növekedése 
miatt kedden reggel végrehajtják 

a robbantást.
A hivatalos szakértők megállapítot­

ták. hogy a most fellépett áradas al­
kalmával a Tisza vízállása csupán 30 
centiméterrel alacsonyabb, mint volt a 
rettenetes 1888-beli nagy aradias al­
kalmával.

Tiszadada is veszélybe* van
Nyíregyházai tudósítónk tellenti: 

Tiszadadánál a zajló iée megállóit. 
Az áradás szétrombolt tutajok geren­
dáit sodorja a Tisza kanyarulatához s 
itt a jéggel együtt mintegy két küo- 
méternvi szakaszon óriási torlaszt 
emelt. A Tisza ennek következtében 
hatalmasan megdagadt, ugv. hogy 
Tiszadada válságos helyzetbe került. 
Mikecz alispán a veszély elhárításává 
uvomban sürgős intézkedéseket tett s 
a katonaság segítségét vette igénybe. 
Ma a reggeli órákban utászok mentek 
ki a torlaszhoz, hogy felrobbantsak.

Á karácsonyi szociáldemokrata kongresszus a pol­
gári ellenzéki pártokkal való együfMködés mellett

Budapesti tudósítónk jelenti:
A szociáldemokrata' párt kará­

csonykor tartotta meg országos 
kongresszusát, amelyen 360 delegátus 
\utt részi. \z országos érdeklődéssel 
várt kongresszuson kiderült. _ hogy 
ln ellenzéki mozgalom jelentéktelen 
s a bizalom uira a régi vezetőséggel 
szemben nyilvánult meg.

Az ünnepélyes megnyitás 
pénteken délelőtt volt. Beyer Karolt 
elnöki megnyitójában hangoztatta, 
hogv ,/ kurzus végéráiéit éli s tevé­
kenysége már csak szögbeverésekben 
és frankhamisításokban nyilvánul 
meg. Szembe kell szállni azokkal, a 
kik nálunk radikálisabbak akarnak 
enni. Üdvözli az emigrációt, a be- 
börtöuzötleket és az olasz szociálde­
mokrata pártot. (Kel-kiáltások: I ttu 
Mussolini! l.c a magyar fassizmus- 
saP.) ; , ,

Wilhelm Ellenbogen volt kereske­
delmi miniszter az. osztrák. Zsivko 
Bopulovits parlamenti alel-nök pedig 
a jugoszláv szociáldemokrata párt 
nevében üdvözölték ezután a konresz 
•y. nst.

Délután Tamás István rassz diszkói 
kiküldött beszéde után Farkas István 
terjesztette elő

a pártvezetöség és a parlamenti 
frakció jelentését.

Az ország konszolidációjának 
mondotta első föltétele a köz- 
szabadságok helyreállítása es a gaz­
dasági élet iölnczsditcsc. A korinain 
a legrcakciósabb intézkedésekkel 
igyekszik megakadályozni munkájá­
ban a pártot.

V.aios kikiáltások: A Sorház uccu­
ban nem ellenőrzik a tiltott gyűlése­
kül .1 Irankhamisitókra vigyázzanak!

Ear kas: Követeltük Somogyi és 
Bacsó ...

Somogyi és Bacsó nevének említé­
sékor a kongresszus tagjai és a kar­
zat közönsége fölállnak helyükről éy 
az egész párt gyűlés egy percnyi né­
ma csönddel elidőzik a két szocialisltt 
ttlságirfi emlékének.

Farkas: Somogyi és Bacsó evHko-
it még mindig nem állították bíró­

ság elé. A szociáldemokrata pártok 
mindenütt együttműködnek fontos 
kérdésekben a polgári pártokkal és 
mi is a demokrácia kivívása érdeké­
ben haladtunk együtt velük. A szo- 
uoru csak az. hogv a polgári par 
lókat nem lehet «Ivem aktivitásra 
bírni, mint amilyet az ügv megérde- 
mcl. A pártot azonban nem lc-nct 
izolálni.

szükséges, hogy demokratikus 
nártokkal a parlamenti küzdel­

mekben együtt legyünk.
Vágiékal a kurznssaitó ugrasz­

tottá be pártalakulásukba.
Ezután megindult az egy napig 

tarló vita a pártvezetöség ielentcse 
iölött.

Bird Dezső határozati javaslatában 
kérte annak kimondását, hogv uta­
sítsák az ui pártvezetőséget, hogy 
csak olyan pártokkal szövetkezzék, a 
melvek az októberi forradalom pro­
gramiát magukévá teszik.

Szeder Ferenc képviselő hangoztat­
ja. hoev a nehézségekkel és akadá­
lyokkal szcmbeszállva. többet es 
iobbal szeretni' látni a pártvezet 6-
si'gtöt. ,

Stromfeld Aurélt tapssal üdvözölte 
a kongresszus. A jelentésből kitűnik, 
hogy a vezetőség a _ kormányzatot 
hiába akarta iobb belátásra bírni. E 
helvett a kormányzati rendszer mes- 

1 változtatását tűzi ki föladatául. A 
m oh túriátusnak legközelebbi löladata 
az októberi vívmányok elérése.

Halász Alfréd határozati javaslatá­
ban kéri. hogv a pártegység helyre­
állítása érdekében minden lehetőt kö­
vessenek el. ,

Frontier Sándor \ álaszolt ezután az 
ellenzéki szónokoknak. A szakadás 
az egységnek nem ártott meg. Mi 
nem októberi, hanem a pártprogram 
alapián állunk. A polgári pártokkal 
való együttműködés tekintetében azt 
/•<Ti. hogy ne kössék meg az tt\ 
pártvezetöség kezét.

A közszabadságok kivívása ér- 
dekőben mindenkivel szövetkezni 
kell é* ez a polgárságnak is élet- 

érdeke.
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Szombaton zsúfolt karzatok előtt 
Kél hív Anna

a péntek délután föloszlatott no 
kongresszus eseményeit ismer­
tette nagy lölbáborodás közben.
Rendőrök és detektívek csoportja 

fogadta a nőket - mondta Kethlv.
akik állandó közbeszólásaikkal ós 

okvetetlenkedéstikkel zavarták a ta­
nácskozásukat. Amikor három no a 
teremből kiment, rendőrök mentek 
utánuk. (Felkiáltások: Tormav Ce­
cil után miért nem mentek?)

Hegyi Imre (Qvőr) kileien ti. hogv 
legutóbb a győri választásnál a pol­
gári pártok állásfoglalása miatt bu­
kott meg Vámbérv Rusztem.

Ezután a vitát berekcsztik és Hírű 
Dezső okol la meg határozati javas­
latait. ,

Propper Sándor kijelenti. hogv élet­
kérdésekben szükséges egviittmtiköd- 
ni a polgári pártokkal, de luxuskéi - 
désekben nem muszáj.

Ekkor lép be Vanczák János, akit

i' •

mm

Di. Kiss Jenő hosszabb beszédet 
mondott. A trianoni Magyarországon 
nem fér el az óriási apparátus.

pever Károlv javaslatára elvetik 
azt az inditvánvt. hogv u nemzet- 
gyűlés meghosszabbítása eseten a 
szocialista képviselők tegyék le a 
mandátumukat.

A délutáni folytatólagos tanácsko­
záson a ielcntés elfogadása után 
Hiichler József a pártszervezeti sza­
bászat módosítását terjeszti elő. Be­
szédét azonban váratlanul izgalmas 
esemény zavarja meg.

A jobboldali karzatról röpirato 
kát dobálnak a terembe

lelkesen ünnepel a kongresszus.
A küldöttek és a karzat hallgató­

sága állva tapsolja a börtönből kisza­
badult szocialista képviselőt. A dél­
előtti tanácskozások a pártvezetőség 
és a parlamenti frakció jelentésének 
elfogadásával értek vécét. A jelentés 
elfogadása elleti mindössze öten sza­
vaztak. Délután Arthur Crispien a 
német szociáldemokrata párt küldött­
je üdvözli a kongresszust. — A kapi­
talizmus — mondotta — a fasizmus­
sal akarta legyőzni r, szociáldemokrá­
ciát. keveseket legyilkolhatnak, ül­
dözhet,. a tömegeket, de az eszmét 
megsemmisíteni mécsem Indiák. Az 
európai államok berlini követei kije­
lentették. hócv ni egységes kiíróimra 
van szükség és elicz a véleményhez 
csatlakozott Magyarország követe is.

Peyer Károlv ismertette a napirend 
második pontiát. a munkanélküliség, 
a politikai és gazdasági helyzet kér­
dését.

A békeszerződések a fegyverek 
diktatúrája alapján jöttek létre és 

állandóak nem lehetnek.
Locarno nem a kapitalizmusnak, 

hanem az angol munkásságnak az
crdi>mc «S-C-, oe>zrcA <x tórnwoX McDountd
heirta nevét a világtörténelembe. A 
magvar kormány eddig olvan ostoba 
irredenta politikái folytatott, amelv- 
lvel nem szereztek vissza eev falut 
sem. hanem csak ccviivc kovácsol­
ták az utódállamokat. Nincs az, a 
bolsevista rendszer.— mondta . a 
inelv olvan tökéletesen tönkre tudta 
volna tenni a magyar középosztályt, 
mint ahogy ezt a mai rendszer csi­
nálta. A középosztály már csak név- 
les különbözik a nrolctáríátusiól és 
föláldozta mindenét a haza oltárán, 
amelyet uiabban tőzsdének keresztel- > 
tek el. A hirátvkéráés a miniszterei- I 
nőknek nem aktuális, de vannak kő- j 
vök. amelyek működéséből foggal le- | 
bet arra következtetni, hogv nem­
csak a királykérdés fölvetését, de a 
vegrehaitásdt is aktuálisnak tun iák. 
(Zajos fölkiáltások: Illicit a köztár­
saság!) Ö is azt hangoztatja, hogy 
adódhatnak helyzetek, amikor a pol­
gári pártokkal esrvittt kell működni.

Utána Propper Sándor tartotta 
meg előadói* beszédét: Szeretnénk 
megmagyarázni az emigránsoknak, 
hocv az a küzdelem, a melvet az el­
lenforradalom likvidálásáért folyta­
tunk. őszinte és komoly küzdelem. 
Lehetetlen állapot, hbcv többszörös 
gyilkosok szabadon tárnak. (Gyalá­
zat! — zúgják minden oldalról.)
Restin' is megállapította, hogv 

a bíróságok elleni antipatia arra 
vezethető vissza, hogy nem bí­
rói munkára kényszerltették a 

bírákat.
Vass is kijelentette, hogv az iga­

zoltatás! eljárások humbugok voltak.
\ közalkalmazottakat nem engedik 
szervezkedni szociáldemokrata alá­
non. mert a termelést féltik töltik. 
(Felkiáltások: P.lien Uifalttssv!) Okos 
kormányzat nem varia he a Bastille 
bevételét.

Vasárnap reggel
Holló János (Debrecen) a parla­
menti frakció egyes tagjairól 

mond éles kritikát.
\ parlamenti frakció ecv része 

mondta - nem tdiesiti kötelességét i 
távoltartia magát a munkától.

érv ellenzéki csoport taglal. A rup- 
iratokat íöMhorodással és zaiiaJ 
fogadlak. A rendőrtanácsos azonnal 
det'ektiveket küld le a terembe, hogv 
a nyomtatványokat szedték össze és 
kobozzák cl. AJ lg csillapodik le az 
izgalom, amikor néhány perc múlva 
már ti baloldali karzatról árasztják 
ei az üléstermet nyomtatott röpira- 
tokkal. A rendőrök két embert állí­
tottak elő a röpiratosztogatók közül 
a Vili. kerületi kapitányságra. A 
röpiratosztogatók Makin 1 ivadar 20 
éves szabó és Káldi József 21) éves 
cipészsegéd voltak. Igazoltatásuk 
után elbocsátották őket.

i1 izgalom elükével Pever Károly 
sajnálkozását felezte ki az incidens 
fölött, maid folytatták a pártszerve­
zett szabályzat tudósításának vitáját. 
A kisebbségi véleményt Pásztor Imre 
küldött terjesztette elő. aki javasolta, 
hocv

Az iparos tanonc- és segéd-munka 
kiállítás díjnyertesei

Az ipát testület által rendezett, ki­
nőne- és scgé-d-munkakiállitás iránt 
a városban szokatlanul nagy érdek­
lődés nyilvánult meg. A termek, ame­
lyek zsúfolva vaunak a több ezer ki­
állított tárggyal, alig tudják befogad­
ni a látogatók nagy számát. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel a kiállí­
tás ideiét iamiár 1-ig meghosszabbí­
tották.

Az a munka, mellyel üsszehordtak, 
a kiállítás becsületére vabk Debre­
cen iparosainak. Igen sok munka 
versenyre kel az iparművészeti 
munkákkal is. olyan tökéletes és 
ízléses a kivitelük. A zsűri már na­
pokkal ezelőtt megvizsgálta a kiállí­
tott tárgyakat és megejtette a díja­
zást. A kiállítás rendezősége azon­
ban még a mai napig sem készült et 
a díjazásra vonatkozó jegyzőköny­
vekkel és igy csak úgy tudtuk meg­
szerezni a dijat nyertek neveit, hogy 
a termeket sorba járva, összeírtuk a 
neveket.

jövőben a kongresszuson a kép­
viselőknek és mindazoknak, akik 
hivatalból vannak klkiildve, ne 
legyen szavazati joguk. A koii- 
greszus nag.v viharok közepette 
ezt a javaslatot magáévá tette.
A tárgyalást ekkor félbeszakították 

és az elnök elrendelte a párt tiszti­
karának megválasztását. A kongresz- 
sztis küldöttei közül 334-en szavaztak, 
a szavazatokból azonban 40-et meg­
semmisítettek. X szavazás eredmé­
nye szerint az uionnan megválasztott 
nártvezctőséei tagok lettek: Parkas 
István. Kábák Lajos. Kethlv Anna, 
SrhmWí Vilmos. Kifutó« H"-
rovitz Gábor. Peyer Károly. Prop- 
per Sándor. Szakosíts Árpád, I a- 
káts József cs Vanczák János. _ A 
szavazás eredményének kihirdetése 
után Kábák Latos elnök hcrckcsztct- 
le a kongresszus tanácskozásait. 
Megemlékezett az üldözésekről és a 
pártsaitónak azokról a munkatársai­
ról is. akiket mint mondotta — 
mint betörőket börtönben tartanuk.

Óriási zai tört ki Kairóknak c sza­
vaira és a rendőrtisztviselő figyel­
meztette Kahókot. hocv más hangon 
folytassa zárószavát. A pártkonercsz- 
szus három napos tanácskozása a 
szocialista induló cléneklésével crt 
vécét.

Az asztalosiparban
dijat nyertek a következők: Kriss- 
maim László szorgalmi oklevél. Sza­
bó István elismerő oklevél, Svhnyo 
Gyula szorgalmi oklevél. Módúk Sán­
dor bronzérem, Sutái Tikor elismerő 
oklevél, Szedlák Gyula elismerő ok­
levél. Kovács István ezüstérem. Vá­
rad; Tibor ezüstérmet érdemelt pom­
pás sakkasztalával, melyet már meg 
is vettek a kiállításon. Kiss István 
elismerő oklevél, Végh Dániel ka­
marai ezüstérem. Herényi György, 
Simon Ferenc bronzérem. Fényes 
László ezüstérem. Szabó Ferenc ka­
marai ezüstérem. Serdült Sándor el­
ismerő oklevél. Erdőhegyi István el­
ismerő oklevél.

Julia szorgalmi ok­oklevél. Szabó 
levél.

Sipkovics Béla iivegesiszolo ezüst­
érem. Kosivá Gyula ékszerész ezüst­
érem. Vági István műhelyéből. Katz 
Endre ezüstérem, Lvitner Zoitan, Alt 
mann Sándor ezüstérem. Orosz Far­
kas bronzérem. Csehi Ferenc arany­
műves ezüstérem.

Kalapkészitök:
Horvátit Erzsébet szorgalmi oklevél. 

Tütös Eszter bronzérem. Szedlák Ma- 
via szúr Ka Írni oklevél. Csonka Ibolyka 
--'zakosztálvi érem. Nagy Észtéi bronz­
érem. Vaida Rózsi elismerő oklevél. 
Uiházv Jolán ezüstérem. Kovács Er­
zsébet bronzérem. Retainger Margit 
ezüstérem. Bernáth Mária elismcro- 
oklevél. Bánki Mária bronzérem. 
Aszódi Erzsébet szorgalmi oklevél. M. 
Nagy Eszter bronzérem. Safranek 
Gábor tiniár bronzérem. Bogva János 
tiniár ezüstérem, lives Sándor tímár 
bronzérem.

Cipölelsörészkészitök:
Silbenncr József bronzérem. F ereit- 

czv József cioőfelsőrészkészitö bronz­
érem Túri Sándor. Pap Erzsébet cipő- 
felsőrészkészitők bornzArem. Halász 
Béla. Stem Károlv. Lusztig Sándor. 
Forró Imre bronzérem. Nagy Imre 
ezüstérem. Komlósi Latos. Haas Béla 
elismerőoklevél, Horváth Mariska cl- 
istneröoklevél.

Férfiszabók:
Hegyi Endre ezüstérem. Széchenyi 

Ferenc elismerő oklevél. Szabó Jó­
zsef elismerő oklevél, Klein Lajos 
iRronxcrcm, Szuhovsz-ky Pál. Csekb 
Lajos bronzérem és szakosztály i dí­
jazás. Moskovics Hugó ezüstérem, 
Erdős János bronzérem és szakosz­
tályi dij. Hevele Antal elismerő okle­
vél. Soós Zsigmond elismerő oklevél, 
Nagy Gyula ezüstérem. Tar esi Gyula 
elismerő oklevél. Sulyok Árpád ezüst 
érem. Bácsi Lajos elismerő oklevél.

A nöinimkások kongresszusa.
amelyet pénteken akartak megtartani 
uz dpitöimmkások Aréna-uti otthoná­
ban. már izgatott hangulatban indult 
meg. különösen Kethlv Annának a 
parlamentben elmondott háboruellenes 
beszédének hatása alatt. A kongresz- 
szus résztvevői többször hangoztat­
ták :

Le a háborúval!
Végül is a jelenlévő reiidörtis/.tvi- 

svli’i a szónoktól megvonta a szol és
kiiirlttette a termet,

A kongresszus résztvevői átvonul­
ták a pártkongresszusra.

Xiii szabók:
Sági Mária szorgalmi oklevél, 

Skultéti Sándor ezüstérem, Sellye! 
Anna bronzérem, Baranyai Juliánná 
szorgalmi oklevél. Szovabor Károly 
ezüstérem, Papp Rózsi szolgalmi ok­
levél és szakosztályi aranyévem. Ber­
ger Magda szorgah ti oklevél cs 
szakosztályi ezüstéi cm. Kovács Inna 
bronzérem. Balogh bon a szorgalmi 
oklevél. Madarász Margit szorgalmi 
oklevél. Nagy Rózsi bronzérem. To­
kai Imre szorgalmi oklevél, szakosz­
tályi ezüstérem. Losoitczi Hóim szol­
galmi oklevél. Juhász Róza bronz­
érem. Mester Erzsébet, Kovács Ka­
talin szorgalmi oklevél. Tanner Er­
zsébet kamarai ezüstérem, Papp Gé­
za. Botos Rózsi. Bálinti Piroska szor­
galmi oklevél. Nagy Hona szakosz­
tályi bronzérem, szorgalmi oklevél. 
Eiilöp Sándor szakosztályi arany­
érem, bronzérem, Horváth Giziké 
(bronzérem, Katona Julia szorgalmi

Cipészek:
Iíj. FaJtissv Károlv elismerőoklevél. 

Gulyás István szorgalmi oklevél. Lé­
náit Dávid elismcrőoklevcl. Valcsik 
János bronzérem. Farkas Kálmán 
bronzérem. B. Nagy János elismerő­
oklevél. Pajtás István bronzérem, 
szakosztályi ezüstérem. Sum idén Sán­
dor bronzérem. Taskó József kamarai 
ezüstérem, szakosztály i aranyérem, 
Boros Károlv elismerő oklevél. Koller 
Károly szakosztályi bronzérem. Rá- 
konvi István bronzérem. F ehér vár y 
János ezüstérem, szakosztályi ezüst­
érem. Szilágyi Antal bronzérem. Szű­
csi István ezüstérem. Kárász Zsig­
ulimé ezüstérem. Szilágyi Antal. Ko- 
lozsvárv István csizmadia kamarai 
ezüstérem. bronzérem.

Sütöiparosok:
Sutmeidcr János ezüstérem. Schnei­

der Mihály ezüstérem. Király Imre 
bronzérem. Kraicsi Béla szorgalmi- 
oklevél. Krajcsi József elismerook- 
levél. Túri Mihály szorgalmioklevél. 
Kisfalussv Dezső mézcskalacsos
ezüstoklevél.

Nagy Márton. Nagy Józef sit ties, 
ezüstérem. Gönczv László bronzéi cm. 
fives Sándor bronérem. Bíró Edith. 
Erdei Hona paplanos. bronzérem. Le­
lesz Imre kötszerész. bronzérem,
Tóth Ferenc kaptafakészitö. bronz­
érem. Csukás Lajos. Bucskó Gyula. 
Tunvoti Gvula reszelővágó. bronz­
érem, ifi. Seres Sándor könyvkötő. 
Ezüstérem. Túlesik Anna fényképész. 
ezüstérem. Bartha Gábor fogtechni­
kus. bronzérem. Bartha Sándor foR- 
teenhikus. ezüstérem. Taraszovics
Zoltán reszelőkészitö. bronz. Peti La­
jos éthordó aztalteritőiviel ezüstérmet 
érdemelt. *

Géplakatosok:
Csernyák Pál ezüstérem. Molnár

Jenő bronzérem. Kovács Lajos. Nagy 
Zoltán ezüstérem. Nagy Sándor. 
Kosik Sándor, Tőzsér Sándor. Kere-

iöbb ezer méter selyem, szövet, barchet, 
karton, zefir, vászon
MARADÉKOT
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Nagy meglepetés!
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Debreceni Kereskeitök és Utazók NAGY SZILVESZTER-ESTÉLYÉN
(Saját helyiségünkben) FROHHER NAGYTERMÉBEN. Tagokat és vendége­
ket szívesen látunk. ^ ^ ^ ^ Belépődíj nincs.
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/si Béla. Boros Jenő .K. Szabó La­
jos Bokor Antal. Csernyák István, 
Nagy Antal. Karabinszkv Béla. Bau­
mann Vilmos. Horvátit László. Bo- 
gáts Bertalan. Szilágyi Jenő. Petii 
Sándor. Mester János Kénes László. 
Kamii Jenő. lives L-aios, Koczka Zol­
tán szorgalmi oklevél. Szabó József 
Morvái Viktor bronzérem. Koch 
László ezüstérem. Kontxndák rilia- 
nér. Földi János. Kocsis Béla. Be­
nedikt József. Stettler Béla. Varira 
Ferenc. Fodor Antal. Koniárv Ká- 
rolv. Makai János. Bogivas Géza, 
Katona Béla. Fodor Antal. Varga Fe­
renc szorgalmi oklevél. Nagy István 
bronzérem. Barakonvi Géza ezüst­
érem.

Szabó Laios kádár, ezüstérem. Var­
ga Géza kádár, bronzérem. Frám La­
ios kádár, ezüstérem. Bialek Gyula 
kádár, bronzérem. Sánttia Károly 
cukrász, ezüstérem. Tönkő József fa- 
sznbrász. Uilakv Lajos faszobrász, 
ezüstérem. Barna István kárpitos, 
ezüstérem. Svéd Antal kőfaragó, szor­
galmi oklevél. Karczalai Antalné íé- 
nyező. bronzérem. Gellért László, 
Veitzv Miklós kovács, bronzérem. 
Szász Gyula. Adám Dávid kárpitos, 
eziisterém. Kalmár István kovács, 
ezüstérem. Erdei József. Mátvás_ La­
jos. lakatos, bronzérem. Hiisi József 
lakatos, bronzérem. Szász István. 
Nétnefchv Laios ezüstérem. Tanner 
Ignátz bronzérem. Lovász Lajos 
lakatos, akamarai ezüst. Sóvágó Jó­
zsef ezüstérem. Facsar József laka­
tos. ezüstérem. Törő Sándor lakatos, 
bronzérem. Molnár József lakatos, 
ezüstérem. Bartonek András szobrász, 
bronzérem. Virág György kosárfonó, 
ezüstérem. Farkas András orgoná­
én! tő. bronzérem. Siikös Károly kő­
faragó. bronzérem. Sanvti József 
vésnök .ezüstérem. Potrohai Sándor 
kőfaragó, bronzérem. Harro Karolt 
kőfaragó, kamarai ezüstérem. En­
gelbrecht Linót kőfragó. bronzérem. 
Bécsi Károly kerékgyártó, ezüstérem. 
Toimek József kovács, bronzérem. 
Kosa Lajos cimfestö. ezüstérem. 
Burg Endre bádogos, clismcrőoklevél. 
Tajta Imre kosárfonó, bronzérem. 
Csáki Mihály mérlcgkészitő. bronz­
érem. Vcszclv Antal bádogos, bronz­
érem. Papp Elek cimfestö. ezüstérem 
cs szakosztályi ezüstérem. MaVusek 
(Ívnia mázoló, bronzérem és _ szak­
osztályi aranyérem. Ti'tfli Mihály ko­
vács. bronz. Varga Sándor szíjgyártó, 
ezüstérem. Budai József háodgos. 
bronzérem. Báli József kovács és 
Tóth Antal kerékgyártó, bronzérem. 
Pocsav András vasöntő. bronzérem. 
Papp János műszerész, ezüstérem.

A kitüntetést nyertek telies névso­
rát nem volt módunkban leközölni, 
mert sok tárgyról hiányzott a készítő 
s diiat nvert iparos neve. A rendező- 
bizottság valószínűleg csak a lövő év­
ben fogja kiadni a telies névsort'»Tói T-------****

- A Nyíregyházai Vasutas Sport 
Egyesület Szilveszter-estje. A Nyír­
egyházai Vasutas Sport Egyesület 
Szilveszter napján este tél 9 órakor 
az állomásépület összes helyiségei­
ben műsoros táncestélyt rendez. A 
műsort a zenekar nyitánya vezeti be, 
Jóljárt József kuplézik, Meimhardt 
Pipi és Petneházy Margit klasszikus 
táncokat lejtenek .Leskó Anna dalo­
kat énekel. Szabó Irén. György Pál. 
Sándor József, György Jenő. Marczi- 
nek Dezső és Holos Vencel pedig je­
leneteket adnak elő: zongorán Jakao 
József kisér. Műsor után reggeli tarts 
tánc lesz, szépségversennyel, v-tag- 
postával, koníettic'satával és sorso­
lással. 

Kállay Tibor lesz a Pénzintézeti Központ elnöke
A belügyminiszter testvérét kombinálják pénzügyminiszternek

Budapesti tudósítónk jelenti:
Kormánypárt körökben befejezett 

ténynek tartják, liogv Walku Laios 
kereskedelmi miniszter megválik luJr- 
cáldtól és véglegesen átveszi az ál­
tala most ideiglenesen vezetett kül­
ügyi tárcát. Felmerült az a kombi­
náció. hogv a kreskedelmi tdredt Búd 
turns veszi dt. Bethlen gróf minisz­
terelnök azonban ragaszkodik Búd 
Pénzügyminiszterségéhez s egy a ke­
reskedelmi tárca ketöltésére Ra- 
kovszkv Istvánt. Rakovszkv Iván 
ügyminiszter testvén't kombinálták. 
aki egy terménvkeeskedő cég veze­
tőié és a tőzsdetanács tagja.

Szóba került Kállay Tibor volt 
pénzügyminiszter is. mint a kereske­
delmi tárca jelöltje, az azonban már­
is befelezett oldognak tekinthető, hogv

a volt pénzügyminiszter néhány liá­
non heliil a Pénzintézeti Központ el­
nöki méltóságát fogtállá el. a vissza­
vonuló Schmidt József. Wekorle volt 
állam titkár la tuódiaként.

A kultuszminiszter karácsonyi 
fajvédő cikke

Az egységes párt mérsékeltebb ré­
szében aggodalommal olvasták Kle­
bet sbere gróf kultlszminiszteruek 
egyes vidéki faivédő lapokban irt 
karácsonyi cikkét, amelyben a nyá­
lán diktatúrát követelő fajvédőkkel 
helyezkedett azonos olattformra. A 
mérsékelt eevségespártiak a rövidesen 
megtartandó pártcrtekezleteii akar­
óik rábírni a kultuszminisztert, hogv 
a lövőben óvatosabban nyilatkozzék.

Városi tisztviselő választás előtt
Néhány óra választja cl az 

érdekelteket és érdeklődőket a 
városi tisztviselői állások be­
töltésének fontos eseményétől. 
Az érdeklődés teljesen jogos 
és megokolt, mert hiszen a jó! 
megválasztott tisztviselőtől, at­
tól. hogy arra való tisztviselőt 
ültet a polgárság a tisztviselői 
székbe, függ Debrecen közigaz-- 
gatásának jósága és ezzel nagy 
részben Debrecen polgárságá­
nak nyugodt élete.

Ma már a közigazgatás élete 
annyira beleolvad a polgárság­
nak nemcsak a közzel kapcso­
latos tevékenykedésébe, ha­
nem. igen sok esetben magán­
életének megnyilvánulásaiba is,
hogv

a helyesen megszervezett 
községi adminisztráció na­
gyon is érdeke a város pol­

gárságának.
E pillanatban, amikor egész 

sor tisztviselői állás kerül be­
töltésre, meg kell állapítani, 
hogy Debrecen város tisztvi­
selői kara elsőrangú, amely he­
lvét becsülettel állja meg és 
tehetségben, szorgalomban ki­
váló. Épen azért nehéz a kivá­
lasztás, de a nehézségből is ki­
vezető vezérfonalat lelhet a vá­
logató. ha mérlegre teszi a te­
hetség és szorgalom mellett a 
szolgálati érdemeket és a szol­
gálati időt.

A városi tanács, amely több­
ször és behatóan foglalkozott 
az állások betöltésének kérdé­
sével, a maga részéről — mint 
kétségtelenül legilletékesebb 
faktor e kérdésben az egyes 
állások betöltésére

a kővetkező hivatalos je­
lölést eltette meg:_____

A nóta vége
hogy

NEUMANN NÁNDOR
festékUzletében

vásárolhatunk legjobban és 
legolcsóbban!

A főjegyzői állásra Vásáry 
István dr. polgármester-helyet­
tes. tb. főjegvzőt;

a tanácsnoki állásra B alia 1 
Bertalan dr. tb. tanácsnokot;

az árvaszéki elnöki állásra 
Tóth Emil dr. tanácsnokot;

a két árvaszéki ülnöki ál­
lásra Szabó Elek tb. tanács­
nokot és Kiss Sándor dr. tb. 
árvaszéki ülnököt;

az ügyészi állásra Des Com­
bes Emil dr. tb. ügyészt, 

az első aljegyzői állásra:
T a t a v Zoltán dr. tb. tanács­
nokot;

a három aljegyzői ^ állásra 
Joó István dr., Veress Uéza dr., 
Balogh Sándor dr. főispán! tit­
kárt, tb. aljegyzőket.

a utiKV I. osztályú fogalmazói 
állásra, amennyiben Des Coni- 
bes Emil dr. ügyész lesz, Csó­
ka László dr.. Várady Sándor, 
Poroszlay László és Való An­
tal dr. tb. aljegyzőket;

a két II. osztályú fogalmazói 
állásra Pálffy Zoltán dr. és 
Orosz Árpád tb. aljegyzőket;

a két tiszti orvosi állásra 
Szaplonczay Gyula dr. cs 1 ro- 
csányi Béla dr. orvosokat je­
lölte.

A városi tanács jelölésénél 
meg kell állapítanunk megelé­
gedéssel és örömmel, hogy az 
annak az elvnek, amelyet előbb 
hangoztattunk, hogy a tehetség 
és szorgalom mellett a szolgá­
lati érdemet és a szolgálati időt 
is figyelembe kell venni meg­
felelően történt. A tanács na- 

, gyón helyesen Így járt cl. 
Csupán egy megjegyzésünk 

van erre a jelölésre és ez 
az orvosi állások betöltésére 

vonatkozik. Tudomásunk sze­
rint a belsőség! orvosi állásra 
Berényi István dr. külsőségi

tiszti orvos is pályázott, aki 
köztudomás szerint és a tanács 
elismerése szerint is közked­
velt, nagy szorgalmú, lelkiisme­
retes és nagyhatású tiszti or­
vosa a városnak, aki a legtel­
jesebb elismerésre méltóan Játta 
el hosszú időn át a külsőségi 
egészségügyi szolgálatot és 
Így minden joga és méltányos­
sági alapja megvan ama kéré­
sének. hogv ö legyen a belső­
ség! tiszti orvos. Megokoltab- 
bá teszi ezt a kérést még kü­
lönösebben az is, hogy a kő- 
zönséguek hatalmas tabora 
óhajtja bejövetelét a belváros­
ba. tehát a páciensek, az ő 
egészségügyi szolgálatát igény­
lők és óhajtók serege is háta 
mögött áll e kérésnek.

Egyébként ismételjük — 
a tanács jelölése helyes. Azok 
a fiatal tisztviselők pedig, akik 
most nem kerültek sorra, bár 
szintén érdemes tisztviselői a 
városnak, megvigasztalódhat­
nak. hogy a februárban történő 
nagyobb arányú választásnál 
sorra kerülhetnek.

Dienzl Oszkár veronáilal 
megmérgezte magát

Budapesti tudósítónk jelen ti: Buda­
pest zenei és színházi élete megdöb­
bentő tragédia Itatása alatt áll: Dienzl 
Oszkár, a kiváló zeneszerző szerdán 
éjszaka váci ticcai lakásán veronáilal 
megmérgezte magát s másnap a Pa­
jor-szanatóriumban meghalt.

Családi okkal igyekeztek magya­
rázni Dienzl Oszkár öngyilkosságát 
azzal, hoíry első ietesÍKét, R&cz. Ernát 
akarta rávenni, hogy újból a felesége 
legyen és miután Rácz Erna ezt a 
kérését minden alkalommal elhárí­
totta, sőt karácsony estéjén sem akar­
ta vendégül látni, Dienzl Oszkár emi­
atti kétségbeesésében követte volna el 
az öngyilkosságot. Állítólag Dienzl 
Oszkár búcsúlevelet intézett első fe­
leségéhez és ebben tettének magya­
rázatául életuntságát említette.

Szerdán este hét óra tájban tért 
haza Dienzl váci uccai lakására, 
ahol meglehetősen szótlanul vacsorá­
zott meg családja körében, majd dol­
gozószobájába vonult és ott hossza­
san játszott zongoráján. A túlfeszített 
munka megőrölte idegzetét, ez meg­
nyilvánult utolsó napi viselkedésében 
is, de családja nem gondolt semmi 
roszra.

De éiicl után Dienzl zongorája el­
hallgatott és ekkor aludni tért.

Másnap reggel azután habzó szájjal, 
eszméletlenül találták ágyában Dienzlt 
és már az orvosi segítség is megké­
sett. a következő nap Dienzl a Pajor- 
szanatóriumban kiszenvedett.

Temetése kedden délután lesz.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek: és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni /

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 6% kedvezmény!

Ainár Gitta. Dullyen Klára hegenamovésznő, dr. Székelyhidy Ferenc
együttes hangversenye január 5-én este 8 órakor a Bikában. ■V'V

jtgvek válthatók Csatiak József r.-t.-nál. Piac ucca 51. és a MÁV. II. Menetjegyirodában Piac ucca 56. sz.
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Szépen sikerült a Petőt! Dalkör 
műsoros estélye

Pénteken este tartotta men a/ 
Vranv Bika kistermében a Debreceni 
Petőfi Dalkör műsoros táncestélvet, 
amely minden tekintetben isten szépen 
sikerült.

A műsoros estélv. amelyen issen 
szén és naevszámu közönség volt je­
len. Kácz Laci zenekarának Precíz 
nyitányával kezdődött, maid a Petőfi 
Dalkör adott elő művészi kiforrottsas- 
nal több magyar dalt. Firka Ovula 
Pósa Lajos hazafias versét szavalta 
el nagy hatás mellett, maid Kovács 
Delia adott elő tisztán csengő hangon 
irredenta dalokat. Gombos Per ette 
magvar dalokat énekelt érzéssel. 
Nagy Kálmán és Naiv József Pedig 
humoros számaikkal szereztek a kö­
zönségnek sok deríts nercet. X Petőfi 
Dalkör különösen a pusztai dalok in­
terpretálásával aratott nagy sikert. A 
sikerben nagy ré-sze van l’álfív La­
josnak. a Dalkör agilis karnagyának. 
Műsor után tánc következett s a tánc 
Rácz Laci nótái mellett a reggeli 
órákig tartott.

A kadtil rádió
3.00 Budapest (546) ■ Lelolvasás.
4.00 Lel* (452): Hangverseny. 

Stuttgart (446): Hangverseny, 4.15 
Dortmund (283): Tánczene. Becs 
(530): Hangverseny. 4.30 München 
(485): Johannes Brahms-hangverseny. 
Königsberg (463): Hangverseny. 
Frankfurt (470): Richard Wagner, 
hangverseny.

5.00 Breslau (418): üilbert es Fah- 
hangverseny. Budapest (54<)): Hang­
verseny. 5.45 Dortmund (283): Cho­
pinöl an gveirseny.

6.30 München (485): Zongora-hang­
verseny.

7.00 London (365): Könnyít zene, 
Birmingham (479): Hangverseny,
7.38 Dortmund (283): Hektor temeté­
se, melodráma, Königsgerg (4b3): 
Brahms-hangverseny. München (485): 
Végre egyedül, operett.

8.00 Breslau (418): Templomi hang­
verseny Hamburg (395): Lumpacms 
vagabundus. Stuttgart (446): Jó éj­
szakát, Paulaion ur (komikus operett), 
Prága (546): Karácsonyi daiok. Brünn 
(750): Kvartett. 8.05 üráci(404): Vi­
dám búcsú 1925-től1. 8.15 Leipzig 
(452): Katonazene. Zürich (515): Olasz 
este. 8.30 Budapest (546): Zene. 
Frankfurt (470): A király hadnagya 
(operett). 8.40 Róma (425): Zenekar, 
hangverseny.

9.00 Berlin (505): Kamarazene 
Haydntól—Sohönbergig. London (365) 
Offenbach burleszkiei. Bournemouth 
1386): Hangverseny. 9.15 Libériáid 
(259): Zenekari hangverseny. 9.45 
Königsberg (463): Hangverseny.

10.00 Páris (458): Ünnepi hangver-

Francia detektívek nyomoznak Budapesten 
a hamis ezerfrankosok ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti:
\ hamis ezerfrankosok ügyében a 

budapesti rendőrség lefolytatta a 
nyomozást Pacunk József dr. e lve. 
aki állítólag intim baráti körét fel­
szólította a hamis banktegye^ ter­
jesztésére. A nyomozás eredményte­
len maradt, épen agy. mint a Pacit 
tiknál megtartott házkutatás.

A bécsi, rendőrség szintén nyomoz 
tgy Paeurik József után a bankjegy- 
hamisítási ügyben, aki állítólag a 
bécsi banda élén áll. Megállapítottá-., 
hogy

a bécsi és a budapesti Paeurik 
nem azonos

s igy lehet, hogy a bécsi Paeurik 
járt Budapesten.

A Bank de France bankjegy-szakér­
tője, Jules Emmery és két párisi 
detekttv. André Bcnoist és Désiré 
Doucet ma az ni francia 'követtel. 
Georges CKncbenttal Budapestre ér­
kezett.

A bankjegyszakértő és a detektívek 
délután ismertették Marinovioh fő­
kapitánnyal a hágai rendőrségnek 
Parisba küldött értesítését és bemutat­
tak egy Marsovszkyéknál talált ha­
mis ezerfrankost, amelyről megálla­
pították, hogy

teljesen azonos a tavaly Irieszt
mellett gyártott és Varsóban fel­

fedezett hamisítvánnyal.
Ebből arra következtetnek. _ hogy 

nemzetközi banda működik. Parisból

egyél ként már három hónappal ez ­
előtt kérték a svájci és hollandiai ha­
tóságokat a francia bankjegyterjes,.
tők fokozott ellenőrzésére s így sike­
rült elfogni Marsovszkyékat is.

A párisi detektívek holnap elsősor­
ban a bankokban kutatnak. Lgv Ki­
rály uccui kereskedőnél ugyanis Mat- 
sovszycknak Budapestről történt el­
utazása előtt három nappal

egy fiatalember ezer frankossal 
fizetett.

X kereskedő a. bankjegyet a szom­
széd bankban váltotta be s most meg­
állapították, hogy a bankó hamis, a 
kereskedő a letartóztatottak egyiké­
ben sem ismerte fel vevőjét, úgy 
hogy valószínűnek látszik, hogy a 
bűnszövetkezetnek egy negyedik 
tagja működött a Király uccuban.

A frankhamisítási ügy élénken 
foglalkoztatja a politikai körö­

ket is
X jobboldalon is idegesen várták a 

fejleményeket s az egységes pártnak 
a fajvédőktől távolabb álló köreiben 
rámutatnak arra. hogy a nyomozás 
eddig épen tigy nem produkált döntőt, 
mint a fajvédőkkel kapcsolatos egyéb 
ügyekben, lepett ezért arra készül­
nek. hogy Bethlen gróf miniszterel­
nöknek Radványból való hazatérése 
után január első napjaiban értekez- 

I létre hí vilik össze az es.vséecspdr- 
I lói ts sürgetni lógják bizonyos kő- 
1 rülntények tisztázását.

Béláne. Szercmley Uéláné, Pap l’v- 
rencné. Szabó Istvánná. Jeney S.iu 
donié, Vásáry Erzsébet. Kabay 
(iyörgyné. f erenczy Miklósné, Ba­
lázs Károly né, Euclt-sz Imréné, Ku- 
tassy Jenöné, Boldizsár Kálmánn«. 
Csűrös Eerencné, Komoróczy hu 
rétté, Hadházi- Zsigtnondné, Darko 
Jenőtté. Bélák Andorné és Szekér 
Erttőné.

X titkári jelentés körül nagy itta 
keletkezett. \ jelentés szerint ugyan­
is .dr. Ador Dánielnek az egylet 
ügyész-pénztárosának magatartása 
folytán csaknem 50 millió korona kárt 
okozott a Jótékony Nöegyletuek. A 
kár nag.X' része ugyan megtérül, de 
tény, hogy dr. Ador fedezet nélkül 
adott ki kölcsönöket, sőt maga is 
tauozik nagyobb összeggel. Aniikoi 
az egylet vezetősége hirtelen vizs­
gálat folytán ezekre rájött, dr. Ador? 
fe'fiiggcsztette tisztétől és az ügyé­
szi teendőkéi Olchváry Lászlót, a 
pénztárnnki teendőkkel Nagy Jeni)? 
bízta meg.

Az elnökség megnyugtató kijelenté­
se után. mely szerint dr. Ador Dá­
nielnek csak óvással, fentartássat 
adták meg a felmentvényt, egyhan­
gúlag elfogadták a pénztári jelentést 
és a jövő évi költségvetést.

Az 1926. évre a tagsági dijat évi 
két pengőben, 25 ezer koronában, 
alapító tagok diját 40 pengőben fél­
millió koronában állapi tolták meg.

A közgyiiés ezután az elnöknő 
éltetésével ért véget.

Ismét Fráter Erzsébet lett a Jótékony 
Nőegylet elnöknője

50 milliós kár érte 
miatt -

Nőegyletet egy tisztviselő ügykezelése 
A kár nagyresze megtérül

— 4856 Mkw énekel Mellár Test­
veiteknél ar*« outran lemeze*, leg­
újabb tramophoeok, iáweiemezek 
n trwrváiwartáktoa*.

Bethteheniesek a rendőrségen. 
Régi szép és kedves szokás volt egyes 
vidékeken a Bcthlehcm-járás. Pászto­
roknak öltözött társaságok a hethle- 
hemi jászolt ábrázoló kis színpadot 
hordtak magukkal, bementek a laká­
sokba és ott bethlehetni énekeket ad­
tak elő, amiért pénzt, vagy más ado­
mányt kaptak. Ez a bethlehem járás 
azonban lassan elfajult, egyes társa­
ságok csak azért jártak hetiildhcm- 
mel, hogy' bejutva a lakásokba, amit 
lehet ellophassanak. Ezért a rendőr­
ség engedélyhez kötötte ezt a betli- 
lehemezést. Ennek ellenére is sok 
társaság állt össze és járta bethle- 
liemmcl a házakat. A rendőrség 
ezeket összefogdosta, a rendőrségre 
vitte föl, ahonnan igazolás után elbo­
csátották a társaságot, de az eljá­
rás megindították ellene.

A katröeaonyi ünnep után, decem­
ber 27-én tartotta tisztújító közgyűlé­
sét a városháza, tanácstermében a 
debreceni Jótékony Nöegylet. Á régi, 
előkelő egyesület tagjai nagy szám­
mal vettek részt a közgyűlésen s 
egyhangú lelkesedéssel fogadták az, 
egylet kitűnő elnöknőjének, Prátei 
Erzsébetnek az elmúlt évről szóló be­
számolóját.

A beszámoló vázlata az elmúlt cv 
eredményeit, a kitünően sikerült báb­
színház-előadásokat, a szép ered­
ményt hozott gyűjtéseket s az, cgyiet 
műsoros teaestélyét, amelyek ered­
ményeként nagy összegek jutottak « 
szegények felsvgitésére. Az egyesület 
vagyonából és az előadások jövedel­
méből. úgyszintén az adományokból 
100 szegényt állandóan gondoz, tá­
mogat. karácsonykor sikerült kará­
csonyfa ünnepélyt rendeztek, torba 
mint 200 szegényt, gyermeket lát­
tak élt adományokkal.

A beszámolót egyhangúan tudomá­
sul vette a közgyűlés és az elnöki 
tisztségre a jövő évre is Fráter Er­
zsébet eddi síi cünöknöt választotta, 
meg. Ál-elnöknek ugyancsak egyhangú 
lelkesedéssel Sass Bélánét és Garda 
Dezsőnél választotta meg a közgyű­
lés. Mindketten buzgó, odaadó tátim 
gátéi a jótékony munkában Érát-. 
Erzsébet elnöknek.

A tisztikar tagjai lettek: Igazgató 
Szele György, ügyész Olchvárt
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titta csakhamar 
meqszobettfltofl:

l.ntszin. pénztáros Nagy Jenő, ellen­
őr Varga Pál, titkár Vallner Gyula.

A nyolvan tagú választmány tag­
jai :

Benkö Gézáné. Ady Lajcsiié, Bal­
tazár Dezsővé. Balog Istvánné. Ba­
log Klemérné. Bárdos Gézáné. Bö­
szörményi Pálné, Dicsőifi Józsctne, 
Fehértói Béláné, Galánfty Jánosáé, 
Grmódy Lajosne. vccsei Nagy Ena- 
; éné. Géressy Kálmánné. (ix armathv 
Istvánné. Horvav Róbertne. Kasza- 
nyitzky Endrém'-. Kelemen Ernőnc. 
Kesserü La-josné, Rugontaivy Ki 
Istvánné. Koncz Aurélnc, Konrád (e- 
réz. Komlóssy Dczsőné. Kara.v Sán- 
dorné, Kőrössy Kálmánné. Kovaliczky 
Antajné. Koszorús Kálmánné. Kun Be- 
láné. KT 1 bek Erzsébet. Magoss 
Györgyné, Maizner Jánosné. Nagy 
Gábor né.. Nagy Sándorné. P. Nagy 
Zoltáné, Pávai- Józse'fné. Pctzkó 
Szokolay Ernőné. Révész Imrénu, 
Rásó Sándorné, Rásó Istvánné, 
iRauchbauev Ödönné, Rauchbatiei
Jenőrté. Rotller Béláné, Szabó Mi- 
ltályné. Szutor Eerencné, Nagy La- 
josné, Papp Károlyné, Pák ózd y Kan­
dómé, Szabó Józsefné, Szalai Ákos­
áé, Szaplon-czay Gyuláné. Szem 
Györgyné, Szontagh Félixné, Szu- 
tryogb Sándorné. Sziics Gézáné,, ban­
kó Béláné. Tervei- Tamásné, Tü- 

j dős Kálmánné. Sz. Tóth Béláné. Uray 
! Sándorné. Varga -Pálné, Valter 
1 Gyuláné, Zoltán Ödönné. Vekerav

Áhitatos és gyertyafényes, 
de mégis fekete volt a karácsony

1925 karácsonyának estéién megin­
dult a hó és vékonyka fehér lepellel 
borította he a földet. Epén karácsom 
harmadnapjáig tartott a hó. de még 
sem mentette meg az ünnepet attól, 
hegy fekete karácsonynak nevezzék. 
Nem. mintha az áhítatban lett volna 
hiány. X hi vek nagy tömegekben lá­
togatták a templomokat s a szeretet 
lelkes himnuszai szállottak az imák 
és énekek szárnyán az ég felé. Mégis 
fekete maradt a karácsony, mert bí­
zóin nem volt iól ruházott és jól táp­
lált az imádkozok legnagyobb része, 
mert az ünnepeken nem lehetett látni 
a szórakozóhelyeken annyi embert, 
mint ezelőtti karácsonyokon.

Amint karácsony utolsó napja nem 
hozott szokott forgalmat a kereske­
dőknek. az ünnep szórakozó kedvé­
nek learatni sem kapták meg a régi 
karácsonyi forgalmat. Nem volt pél­
da ezelőtt arra. hogy a debreceni 
színházban a karácsonyi ünnepen 
egyetlen jegyet is lehessen kapni. 
Most alig-alig teltek meg az előadás­
ra a széksorok és minden este lehe­
tett látni üres páholyokat is. A mo­
ziknak valamivel jobban ment. zsu- 
folt házaik voltak, de a vendéglők és 
szórakozóhelyek, kávéházak jóformán 
üresek maradtak a karácsony három 
napja alatt is

Az otthon töltött karácsonynak 
azonban nem volt meg az az előnye, 
bogi- ajándékokban annál bővebb 
lett volna. Hogy milyen kevés aján­
dékot kaptak az emberek, az kitűnik 
a kereskedők felvilágitásaiból. Ami 
ajándékot vásároltak, hasznos dolog 
volt. Ezek legnagyobb részét viszont 
a karácsonyfa ünnepélyekre vették 
meg a jótékony egyesületek, vállala­
tok. A Jótékony Nöegylet. a vagon- 
gyár. világítási vállalat, a Jótékony 
Asztaltársaság. Dicséretes példa az 
Arany Bikáé, amelynek igazgatósága 
a szálló százharmincöt alkalmazott­
ját látta vendégül karácsonyfa ünne­
pélyén és adott nekik ajándékokat.

X karácsonvesti áhítatra jellemző, 
líjgv alig lehetett kapni Debrecen­
ben karácsonyfát. Ünnep szombatján 
már az egészen apró galvaknak is 
nagv keletjük volt. Viszont úgyszól­
ván semmi más nem kelt. csak a 
karácsonyfa. Akinek nem volt pénze, 
hogy ajándékot vegyen szeretteinek, 
legalább karácsonyfát vitt haza, 
h;>ev a gyertyák szelíd féltve mellett 
gondolton vissza a szeretet ünnepéit 
a régi. szép napokra, a dús ajándé1- 
kot. zavartalan boldogságot, a mun­
ka között egy nap tiszta örömét ho­
zó karácsonyra. Fekete karácsony!

Havi es nagyobb bevásárlásokat
fűszer-

előnyösen szerezhet be

HEUTSCH ALBERT és FIA
fűszer- és csemege üzleteiben (Alapittstott 1868. évben)

Főüzlet
Házhoz küldés.

___________________________(Alapittstott 1868. ívben)
Ferenc József ut 1. Fióküzlet: Péterfle-u. 42.

Telefon 278. és 662. Házhoz küldés.
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HäREK
Baudiss Győző ny. luiszárszá- 

zados meghalt. Hétfőn hajnalban a 
dicbrejen; belgyógyászati klinikán .í.i 
éves karában meghalt Baudiss < iyőzo 
ny. huszárkapitány, a debreceni ál­
lamrendőrség számvevőségének tiszt­
viselője, később a Nyukosz ági is 
titkára, liaudiss Győző Debrecen tár­
sadalmának ismert és kedvelt tagja 
volt. Súlyos betegségét a. romait 
megszállás ideién szerezte, amikor 
Nagyváradon súlyos napokat kellett 
átélnie a román megszállók uralma 
alatt. Néhány héttel ezelőtt bement 
a belgyógyászati klinikára, ott gon­
dos ápolásban részesült, meg ,s ope­
rálták, de már segíteni nem tudtak 
az egykor daliás, de most már ösz- 
szeroppant emberen. I emetésc szer­
dán délután lesz a római katholikun 
temető kápolnájából. .

Bírói előléptetések. A debreceni 
kir. Ítélőtáblánál Hangéi Károly lő- 
ügyészhelyettest a III., a berettyóui- 
falusi kir. járásbíróságnál Fényes 
Ákost, a járásbíróság elnökét a HL, 
a debreceni kir. törvényszéknél Med- 
gyessy Károlyt. letter Sándort, Réz- 
ler Ervint, Jankovish .tűnőt, a debre­
ceni kir. járásbíróságon Szögyénvi 
Gyulát a II. fizetési csoportba léptet­
ték elő.

A Nyíregyházai üsztviselo Dal 
kör álarcos bálja. Nyíregyházai tudó­
sítónk jelenti: A Nyíregyházai tiszt­
viselő Dalkör január ]6-án rendezi 
meg álarcos bálját a Korona díszter­
mében. A nehéz gazdasági viszonyok­
ra való tekintettel a rendezőség az 
idén eltekint a kötelező kalikó jel­
meztől s mindenki tetszés szerinti 
öltözetben jelenhet meg, csupán az 
álarc kötelező. \ mulatság s/.gorttait 
zártkörű, csak névre szóló meghívó 
felmutatásával lehet rajta résztvenni 
s igy a mulatságon a fesztelen jó­
kedv mellett az előkelő tónus is biz­
tosítva lesz. A meghívóra igényt tar­
tók Hering Barna dalköri jegyzőhöz 
forduljanak.

Blayer Lajos a maga, gyerme­
kei, unokái, dédunokái, testvérei, 

í sógorai és rokonai nevében fájda­
lomtól földre sújtva jelenti, hogy 
% felejthetetlen hű feleség, szerető, 
jó, gondos édesanya, nagy- és déd­
anya, ragaszkodó rokon

BLAYER LAJOSNÉ
ráül. Schwarcz Róza

életének 72-ik és boldog házassá­
gának 53-ik évében áldott jó lelkét 
visszaadta a Teremti] ének.

A jobblétre szenderult földi ma­
radványait f, hó 27 én, a debre­
ceni temetőben helyeztük örök 
nyugalomra.

Debrecen, 1925 december 28 án. 
Gyermekei:

Blayer Irén férjével Geizinger 
Károllyal, Blayer Béla nejével 

1 Dlési Erzsébettel, Blayer Berta 
férjével Blayer Jenővel, Btayer j 
József neiével dr, Koliner Gabri­
ellával, Bleyer Ferenc nejével 
Polgár Lillivel, dr. Blayer Endre, 
Blayer Margit férjével Quitman

Andorral.
Unokák :

Geizinger Aranka férjével Licht- 
man Jenövei, Geizinger Józsika i férjívei Sándor Imrével, Geizinger 
Marosa, Geizinger János, Geizin­
ger Vica, Geizinger Panni, Gei­
zinger Mátyás, Geizinger György, 
Blayer László, Blayer György, 
Blayer Piroska férjével Faragd 
Györggyel, Blayer Boriska férjével 
Hackt Oszkárral, Blayer Kató, 

Blayer Anna.
Dédunokák :

Llchtman Laci, Lichtman Lillike, 
Faragé Jutka, Faragó Klári.

Január 31-én választja meg az ügyvédi 
kamara az elnökét

Mind többen tömörülnek Márk Endre elnöksége köré

Tudvalevő, hogy .1 Debreceni Ügy­
védi Kamara december iO-an megtör­
tön közgyűlésén ,t két elnökielölt 
Márk Endre és Körösi Kálmán dr. 
közt a szavazatok egyenlően oszlot­
tak meg. mire a kamara ni választást 
rendelt el. miután nem akarta, hogy 
sorslaizás itt ián dűliöu el ki legyen a 
debreceni ügyvédi kamara elnöke.

A kamara uiabb választó közgyűlése 
a megállapodás szerint iantuir hó

31-én lesz. amire nagy felkészültség­
gel vonul föl mind a két párt. Két­
ségtelen már ma is. ltom Márk Lndre 
tábora növekedik és sok olyan szava­
zó. aki az első választáson a másik 
tisztát támogatta, most Márk Endre 
lelkes híveihez csatlakozott, kik teljes 
bizalommal várták a választást, 
amelynek Márk Endre győzelmével 
kell végződnie.

A Miipártoló Egyesület képsor- 
solásának eredménye. A vasárnap 
hivatalosan megellett sorsolás ered­
ménye : I. Toroczkai Oszvald ..Hárs­
fák“ e. képét. 429. sz. dr. Tóth La­
josivé, egyetemi lakás. 2. Dienes Já­
nos „ősz“ c. festményét. 223. sz. 
Bányai József járáskiró, Eiivészkei't 
ucca 9. szám. 3. Nagy Sándor „Me­
rengő“ c. szobrát. 513, sz. Horvátit 
Amirásné Kossuth ucca 40. szánt. 4. 
Kovács János „Napsütés“ c. képes 
37. sz. Dávid Éviké, Tlial.v Kálmán 
ucca 14. szánt. 5. Nagy Ferenc „Fa­
luvége“ c. festményét. 175. sz. Szil 
János tanár. Társulati Polgári Fiú­
iskola. h. Balezer György „Ut az 
erdő felé“ c képét 116. sz. De- 
mctrovics Dezső csendőrszázados, 
Hatvan ucca 6. sz. A képek a kiál­
lítás leszerelésekor, január 2-án a 
pénztárnál átvehetők. A tárlat ked­
den a városi közgyűlés miatt zárva 
marad. Szerdáit, e hó 30-án ismét 
megnyílik s 12 órakor G. Szabó Kál­
mán festőművész tart tárlatveze­
tést.

Megalakul a Szabolcsi Automo­
bil Club. Nyíregyházai tudósítónk je­
lenti Az autósport nagyszámú nyír­
egyházai és szabolcsi hívei az autó­
sport fejlesztésére és érdekeik vé­
delmére egyesületben tömőni-ncK. A 
Szabolcsi Automobil Club alakuló 
közgyűlése kedden délután 5 órakor 
lesz a vármegyeházán.

— Eljegyzés. Dr. Friedmann Lajos 
(,t vos eljegyezte Peristein Ellát Pen- 
stein Samu földbirtokos leányát 
Nyírkárászról.

GSRBAUD, FLORIS, HELLER, LUKÁCS,
MAUL 0ES8ERTEK,

MILKA, GALA PETER, SZERENCSI 
CSOKOLÁDÉK, KÜLÖNFÉLE CUKORKÁK

Cukorkaüzletben
Plae-u. 55., Hmgária kévéház mellett.

— Kurzóki fényképészeti mű­
terme ünnepnapokon is nyitva. 
Tisztviselő igazolványba, képek 
ni renddet szerint készülnek, 
előnyös árban.

ÚJÉVRE NÉVJEGYEK a legol 
esőbb árakon, a legrövidebb idő alatt 
készülnek Hegedűs és Sándor r. i. 
könyv és papirkereskedéséhen a io 
posta mellett. Telelőn 54. .

— Héetaök, tétéinek javítása Mei­
ner TeeWieekfl#!, Mwt*»fl<eewáL 
'Peleíee TM.

RAMMINGER hölgyfoirisz
Varga-utca 1.

Olvassa el a falragaszokon j sz n. 
ház szilveszteri műsorát.

Jaczkó Cia délután 3 órakor Pin­
tyőke operettben, este saját külön 
műsorával a iél II órai kabaréban a 

z inházban.
Csak a színház iél II órai szilvesz­

teri kabaréján lépnek fel a tagol; ni 
eredeti iniisomJjkaL 

Jegyek a Szilveszteri népi előadá­
sokra már válthatók.

Wozgószlnházak ?
VIGSZIIHÁZ: Cecil De Miile ft 

mekmüve a Radius, Paramount 
a legnagyobb filmje Az élet tékozloi.
3 résziben, i. rész. A pillangó tánc.
II, Tiizvirágok. III. Az égi ösvény. 
Mind a bárom rész egy előadásba».
A főszerepeket ugyanazok játszáh.
, kik már a Tízparancsolatban jelét 
adták utolérhetetlen művészi tehet­
ségüknek. E ragyogó társadalmi 
dráma megadja a felelet arra, hog v 
egy tökéletes filmnek milyennek ken 
meseszövésben, rendezésben, művész' 
játékban és kivitelben lennie. E film . 
főváros legelső mozi szinházaibáti 
mindenkor zsúfolt ház előtt pergett .c.

Jön! Monsieur Beaucairc (Figaró 
őfensége). Rudolph Valentino. Beibe 
Daniels. I.ojs Wilson és Doris Ki­
nyomtál.

APOLLO: Amerika legjobb lova 
sava:: Thomsonnal megy. Az. ördög 
lovas. A legszebb cow-boy film. a 
felvonásban. Az utolérhetetlen iovas- 
tt ükkökön kívül a darab meséje te­
szi, amely feltétlenül méltó riválisa 
a l om Mix-filmnek. Kísérők: Magyar 
Híradó és két amerikai burlcszk.

Ion! A Démon (A fehér majom). 
Barbara La Marral. A fickó: I-aum 
La Plante és Hont Gibsonnl. 

Szilveszter estéit Apolló. Uránia és 
Vígszínházban háromórás vigest. me­
lyen igen sok ajándék lesz a közön­
ség között teljesen kiosztva.

Legszebb
estélyi és alkalmi ruhák

előnyős árban készülnek

CSENDES és EMMI
nóidivflt szolomban

Piac-utca 38., löposta mellett.

Elismerés a liajduvárinegyei
számvevőségnek. A járási számvevő­
ségek helyett létesített vármegyei 
Számvevőség működésének megvizs­
gálására és annak megái lap. fására, 
hogy ez a szerv a gyakorlati életben 
miként vált be. Debrecenbe érkezett 
Gyiraszin, László dr.. a belügyminisz­
térium számvevőségi igazgatója, aki 
szorgos és. beható vzsgálat után az 
összehívott értekezleten teljes meg­
elégedését fejezte ki a számvevőség 
működése felett s különös elismerés­
sel emlékezett meg Csernátouv Jenő 
főtanácsos, számvevőségi főnök mű­
ködéséről.

Eljegyzés. Papp Ferenc, a M. 
T. I. munkatársa eljegyezte Had 
lrmuskát.

Verekedés a korcsmában. Va­
sárnap este a Csapó tiecai Nagy 
Márton-féle vendéglőiben egy mulato­
zó társaság tagjai összeverekedtek. 
A társaság egyik tagja. Kovács Dá­
niel cipész egy üvegcseréptől olyan 
súlyosan sérült meg, hogy a mentők 
az. egyetemi klinikára szállították. 
Szigeti Imre fuvarost, aki igazoltatá­
sakor :i rendőröknek ellenszegült, őri­
zetbe vették.

_ Ügyvédek, takarékpénztárak, 
baakok figyehné*«! Minerva ügy­
védi határidő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézet! napló a sz* 
kott kivitelben az 1916-évre ütegje 
lent. kapható Hegedűs és S6»dor r.-t 
könyvkereskedésébe* a löposta mel- 
lett, lelete* 84.

I Deutsch Markos és Testvére]
' úri és polgári szabósága 
I KoRSuth-u. 24. (Balogh-palota )

Fazonmuiikák kivételes olcsó írben.

— Lemezei éwvek, setét t>v a« edé­
nyek, kereerrtvik ie*el«s#bben Ke- 
yáw; Ovula \ »stíH!erében. Bika mel­
lett serlco*.

— FftkórgyáPtés, tivegcskz#- 
jáfi, lAelratek fwkrnnéee. Stpko- 
vite. Sefv u. lé—#6. Twtolon 356

B SZÍNHÁZ

SPORT

, MŰSOR:
Kedd: Marika, vígjáték. Premiere.

D) hértet.
Szerdán délután 3 órakor Pintyőke 

operett, laczkó Cia vendégfellépte. 
Este 7 órakor Marika, vígjáték. C) 
bérlet. Este iél 11 órakor nagy szil­
veszteri kabaré Jaczkó *. v„ a szín­
társulat, Saltanova és Nikitin.

Filharmonikus hangverseny Hajdú­
böszörményben. A hajdúböszörményi 
intelligencia a debreceni kitűnő ka­
tonazenekart Nöth Antal karmestci- 
re! az élén, az októberben tartott 
hangverseny sikere után újból meg
hívta egy második filharmonikus 

hangversenyre. A hangverseny si­
kerét biztosítja a katonai zenekarunk 
44 kiváló tagja, A hangversenyt 
29-én este 8 órai kezdettel a kövCi- 

j kező műsorral tartják meg. 1. Men­
delssohn: „Ruy Blas“ nyitány. 2. 
Kőszegi Árpád: Milyenek voltak 
őskeresztyének? 3. Verdi: fGgoledto. 
4. Beethowen: VI. szimfónia. 5. 
Liszt: II. magyar rapszódia, b. Ber­
lioz: Marche Hottgrolse.

4 színházi Iroda hírei:
Marika premierje ma, kedden l)| 

bérletben. Az idillikus, nagyszerű 
magyar levegőjű darab, amely Bu­
dapesten már az 50-ik vn suite elő­
adásához közeledik, túlszárnyalja -r/ 
utóbbi két legnépszerűbb darab. A 
vén gazember és a Sut z nap si­
kerét is.

Budapest boxofó bajnoksága. Lég- 
súly: Bajnok Kocsis PTC. Bantam
súly: Bajnok Kováts BTC. Pehely­
súly: Bajnok Szobolevszky. Könnyű-
súly: Bajnok Veress Spárta. Közép-
suly: Bajnok Siliga Spárta. Kisnehéz- 
suly: Bajnok: Wittmann NSC. Ne­
hézsúly: Bajnok: Sclnvarcz Spárta.

A MUE évzáró uszóverseiiyének 
eredményei: Hölgy gyorsuszás: itt
méter. I. Sipos Manci NCS 48.5 mp.
II. Kraszncr Kató MUE 50 mp. 
Hölgy mellúszás: 10 méter. 1. Korányi 
Ilonka NSC I p. 40 mp. Höigyhát- 
uszás: Hitt méter I. Szolnoki Kató 
MUE 1 p. 39 mp. II. Sipos Manci 
NbC. Hölgy-gyorsuszás: 200 méter I. 
Sipos Manci NSC 3 p. 40 mp. Gyors- 
úszás; 60 méter 1. Gáhorti NSC 35.2 
mp. Hátuszás: 100 méter 1. Bariba 
NSC 1 p. 15.8 mp. 3X40 méteres 
hölgy gyorsuszó staféta I. NSC I tv 
32.6 mp. 3X40 méteres vegyes sta­
féta I. NSC 1 p. 16 ntp. Meghívást 
vizű póló mérkőzés MUE—MAC 8:3 
(4:1). Eüzércsi vándordíjban I. NSC 
18 pont. 11. MUE 14 pont. a MUE vá­
lasztmány vándordíjban I. NSC In 
pont. 11. 111. kér. 14 pont.

Futball. „33“FC—Velence 2:1. 
EC Tar rasa-—Szombathelyi AK 5:3 
(31). NSC—Mautara 3:2 (2:1). FC 
Bologna-—NSC 3:2 (2:2). FC Padova 

-NSC 2:<i (0:0). „33“FC—Gloria
(Fiume) 4:3 (2:1). Budapest II. oszt. 
bajnokság: BSE RÁC 4:1.

Ping-pong verseny Nyíregyhá­
zán. Nyíregyházai tudósítónk jelenti: 
A Nyíregyháza város ping-pong baj­
nokságáért folyt három napos küzde­
lem eredménye a következő: Nyír­
egyháza bajnoka WcinWgcr László. 
II. Illés Péter. 111. Geiger Imre. IV. 
Propper Ferenc. V. Sclmitzner Győ­
ző. VI. Guttmann József. Páros baj­
nok Mező—Weinberger. 11. Sdmitz- 
ner Schole. III. Propper -Springer. 
A vigaszdijat Sebőié nyerte. A Ver­
seny bebizonyította, hogy Nyíregyhá­
zán fejlett ping-pong élet van s első­
rendű tehetségű játékosok — főként 
a Ktsosz és NyTVE versenyzői 
vannak.

Kedden
december 29.

APOLLÓ

Az Brdöglovas Az élet tékozlói
Kedden

december 29.
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közgazdaság

Erős árjavulás a gabonatőzsdéit.
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 

búza 400—417.5. dunántúli ,»5—412.5, 
pestvidéki 397-415, rozs 245—250, 
árpa 235—250, sörárpa 295—330, zab 
250—265, tengeri 185—190, korpa 
175—177.5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font .345.640 
—346.640, Belga frank 3231—3241, 
Cseh korona 2109.25—2117.70, Dán
korona 17680—177.30, Dinár 1262.5 
1267.5, Dollár 71550—71950, Francia 
frank 2610—2625, Hollandi forint 
28634—28734, Lengyel zloty 8700— 
9.300, Lei .3,35—340, Leva 509.5—512.5. 
Lira 2885—2900. Német márka 16968.5 
—17018.5, Osztr. schilling 10066- 
10098, Norvég korona 14476—14526, 
Svájci frank 13782—1.3822, Svéd ko­
rona 19128—19188.

A debreceni sertésvásár. A inai 
kövérpiacorr a- felhajtás 400 darab 
seités volt. Kereslet közepes. A vá­
sár irányzata tartott. Jóminőségü ser­
tés kilogramonként 15—16 ezer, kö­
zepes 14—15 -ezer, silány 12 ezer ko­
ronáért felfelé kelt.

A sovány piacon kis felhajtás volt. 
Élősúlyban 12—16 ezer koronát kí­
náltak a hízónak valóért. A szopós 
malacok iránt mutatkozott nagyobb 
kereslet, vásárlás azonban elég cse­
kély volt. Jóminőségü malacért 15 
ezer koronát is megadtak kilónként, 
silányabb ellenben csak 12—13 ezer 
korona között kelt.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 

120
If

II

H
(KutyabCr)

Színes ing 95
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. se.

Olcsó száraz tűzifa
kapható vágva és hasábkan házhoz szállítva.
FÜLÖP,HoMkkerl-ii.121.

Telefon 7-80.

Kék zománcedények és 
más vasáruk

legelosóbban beszerezhetik
FARKAS vaskereskedésében

Debrecen, Csapó u. 18.
Telefon 11-46.

©YENES ANTAL
kízpenti fűtés, vízvezeték, seatornázés 

ét ffirdőberendezéel vállalati 
■IIRIIEN, ARANY JÁNOS U6CA VT. 

TELEFON 9-37.

DEBRECZEN1 PÜQQBTLEN U.lSAü 1926 december 29.

Hölgyek részére
a legkedvesebb

■ m ■

újévi
ajándékok

Kölnivíz, parfüm, s*tp- 
pan, fésű- és manikür- 
kaaetták, illatwerazó- 
rók csiszolt üvegből 
stb. legoleeóbbaz nagy vá­
lasztékban beszerezkeldk a

Korzó droQueriában
Piac uesa 42.

Gyermekoivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB!
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK
kedvező részletfizetésre is kap 
bt lék. Alkatrészen fjjé i nKlára, 

nagy javitówainlye
SCHWElZEtWéle varró-! 
űépmktárban, Pite ueet 56.

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szintinél, Stmhái-ítjité

ISzathmáry István!
I ipáiét <i butoraiztalia R

I Rákóczl-utca 13. az. 4
I Ölesén készít és javít minien I 
I e szakmába vágd munkit. f

Takács Imre
ban|szerkészlt6

Zongora hangoló.
Orgona *s Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 58. »z.

4.39/1925. vb.
Elárverezek /925 december 30-án 

délután 2 órakor Debrecenben. Piac 
ucca 70. sz. alatt és folytatólag 
Széchenyi ucca 47. sz. alatt ,30.300.000 
koronára becsült ingókat, butorfé.é- 
ket, irodai berendezést, vaspénszek
rénvt. , , . .

Roszter, bir. vegrthaito

Újévi ajándéknak
alkalmas tárgyak legolcsóbban kaphatók

Szabó és Zengevold
rótös és rövidáru üzletében Szent Anna ucca 3.

Harisnyák, hezlyüh élesé érken.___________ ___

Mindenkinek érdekében áll dp« szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tlaaa-palotában beeeereenl.
Earn 36 ív éU ÜMtaMÍgbaa fho*WI4 síg gawietít nyugt arra nfave, h*Sy n*1« 
miníanfíle hal- 4a kllfilíl rámán varrott, vele mint házHeg káozltte- 

tett »Bogozott nfll, férfi ée gyermek
cipó Be

a ItctayszsrlbkMH a l.gsl.giiiahh kiviteliig eeakis megbízhat* minÍBíghen 
a apellált a loglutányoaabb árakban eeereiheWt he.

flattvisilfk, oiyiwlitik n Ipari nuikasak I*/* aiieriaéiybaa réwsiliek. 
MhIIiHIí igyéiak girmii tllnélu rénliHintíiri is vásirilkatiik.

Dísztárgyak, gyermekedányek, 
kézügyesitő szerszámok

eredeti solingeni korcsolyák
meiérkeetek

SESZTINA LAJOS vaskereskedéiébe
DEBRECEN.

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és búzák ölesőnőket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

NAGY ÚJÉVI VÁSÁR!
KILLER EDE bútoráruházában

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 68. 
iliRyüs részletfizetés« Is ölesén vásárolhat.

SZ.

I «5M

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legelcsábbsn

Csapó-utca 28.

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készeinek
SCHÖN SÁNDOR kflZtyS-, kötszer- ás 

ormi Elizirtiribn
BBZnECZEN, PIAC-UTCA 14

Újévi nagyvósár a
HANGYÁBAN.

Reklámárban vásárolhatja a következőket
XaróeaoayfadiesieU
SzaloncuUorlrál*
Gr * m 1 i 1* ő r ö 1* 
Teatüteményelf 
Dió, Dióból 
Xáogyoró, mandula

Csoleelódófigurálc 
CaoLcolódó dessertwk 
Pezsgőié 
Tezrumok 
Mák. mazsola 
Narancs, füge otb

Könyves vevőinket kórjuk,
szíveskedjenek

hogy vásárlásaikat már is 
legienni. 

ÉT
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TEA RUMOK,
likőrök, qyümöloa- 
páünliia különleges­
ségek, uradalmi faj- 
korok lttJeh Mlikégku, 
olosó árbii kmimlitlk i

SZILÁGYSÁG!
HMzkereikadéabtH
Csapó ueca 7.

Rádió-
készülékek ée elkatrdeeek, eudien 
eaüvek, fejhallgatók, aeeumulétar ée 
anód-talepek etb. Rédió amatdr hé. 
aiülékek javítás* ée étalakltéea, aeau- 
mulator tóitée a F6ldv*rl-féle 
Debreeenl I. elektrctaehnikai gyárban 
Siédhanyl Hi 85. Telefen 1flS.

patkány- és 
■ egérirtó

olOképM, hatóétIképee. hatóeégllai
— Hixlifli' '

blEtesi
aialadalmam. — Háziállatéira nem 
veszélye* 1 Hegyen oleeón kapható

STERN fistéküzletében
PIAC-UTCA 18., Ilkául síiéin
Ugyanéit geleeka és svébbegér- 

Irtóeaerbdl nagy raktár.

ÚJÉVI
ajándéktárgyak.

Manikűr- ét féefl hetedik, pederek, 
parfOmók, kélalvizek, dísztárgyak. —
Pruiiiés ii|il pirt0iRklll8ili|NaH»k. 
160,000 korona vásárlásra 
Ingyen minlkOr-bírietot ai

az eleeéeégérdl elényieen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Ka He maelHr.

SzOcsmunkák
legeleeéhhan és petitesen, 

kész- és nyereéruk szelíd 
érben beszerezhetik

ALTMANN szűcsnél
Mlklés-utca «*.

Butorraktáramat
vitelkényszer eélkll tekintse ang. 
Oleeé leezéllltett éráim fsUlnifkitstlis I

Fenyves
buttráruház, Klatemplemail.

Alapítva 1801-ben.
24 év óta fennálló műhelyem 
bixtoilték arra, hogy csak 

jő munkát kissiítk.

QLATSTEIN kárpitos
PDspOkl palota.

Állandóan nagy raktár.

1303/1925. vh. Árverési hirdetmény. 
A debreceni kir. .(bíróságnak 192b 
Pk. 20816. , sz. végzése folytan 
Lleischl Samu cég budapesti iákor, 
javára 100,000.000 kor. tőke, ennek 
1925 nov. hó 24-től járó 18% ka mu­
tat 2,158.400 kor. eddigi, a benti ts 
a tnég felintíriilendö költségekből 
álló követelésének behajtása vé­
sett - eddig fizetett összeg betu­
dásával alperes debreceni 'altos 
eilen 1925. évi december hó 29. nap- 
ián d. ti. 6 órakor Debrecenben, Jó­
zsef kir. herceg uccu 8. sz. a. szük­
ség esetén becsáron alul is elárvere­
zem azon 42,240.000 koronára be­
csült ingóságokat, melyek a fenti, 
illetve az alapfoglalási jegyzőkönyv - 
ben 1—109. t. a. lefoglaltatok u. m. 
szobabntorok és ruhanemilck. Dibn 
cen, 1925 dec. IR. 1 őrincz find1'«., 
kir. iltir. végrehajtó.

x

DEBMeZBNI rUOOBTLEN UJSAO

Akar sovány lenni ?
használjon Waldhelm-féle So vány It ó-teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasitása 

kellemes és * szerveseire teljesen ártalmatlan.
Életmód megválteetetiee nélkül egv hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez. 
Kapható minien gyágysxertdrban.

Szenzációs olcsó cipüárusitis I

Hinni aiénriíbnabujBwi ujuiiunnii
a Turul Cipőgyár 1 

fiókjában
Debrecen, Piac-utca 48. ei

un
R. T.

E. 1

I Női kiváló jó minő- 
ségii barna bagaria */l 
fűzős félcipő . . . 4/1OL

I Féífl ameíiiii és franci* ää
1 rendkívül szép és tartás *#(J 
! varrotttalpu godyar cipő gj%J1 eeek

5 ezer

I Női Antilop oipők, /\f7 
különlegességek, legújabb*# / 
formákban, olcsó ár. . £j§

5-

1 Turul cipőgyár, Piac-utca 48. |

Ruhofestésbcn, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
r> • r Arany bika, mozi-bejárat.Biro Értékesebb ruhákat felelésségfai 

vállal.

CÁV

A
Tartós 

és Ízléses 
szép kivitelt!

°>4,

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS
VV SÁNDOR X/

irodalmi és nyomdai Wj, -*•
^ rt. üzleti könyv- 
8é gyéré ban

»W

irat HIRDETÉSEK.
|«| HÁZASSÁG |a|
MÁXASSÁOOKA.T csak jobb korétimi 

áléul m.tblzhfíté diszkrét nBob» 
íródéig BudwpHt. VII., Dohány »*«%
<L lU- . il W

iZR. helybeli nagykereskedő meg­
nősülne 150- 200 millió korona ho­
zománnyal. Leveleket „Biztos
jövő" leiigére a kiadóban. 2406

INTELLIGENS fiatal ember szórako­
zás, esetleg házasság céljából meg­
ismerkedne fiatal leánnyal vagy Öz­
veggyel. Leveleket ..Komoly fiú" 
jeligére a kiadóban.

IPAROS nőiül venne gyermektelen 
nyugdíjas nőt, vagy középkorú ma­
gános nőt, kinek 25 milliója vari, 
saját érdekében elfogadható ió föl­
tételekkel. Nyugdíjjal viszont bizto­
sítva vagyok. Levelet pontos cím­
mel a kiadóba „Hűség“ jeligére.

1 8 1 POSTA 181
FIATAL minővel megismerkedne úri­

ember. Házasság nincs kizárva. Le.
\ eleket „Gavalléria" jeligére kiadó- 
hivatalban. 2400

PAJTIKÁM. Édes! Jól vagyok, csak 
egy kissé haragudtam. Később ag­
gódtam, de most már nyugodt va­
gyok. mert Pajtikám egészséges, 
csak épp egy kicsit lusta. Szeret­
nék már kölcsönös „személyes'1 
fejmosást rendezni, addig pedig 
sok sok meg nem érdemelt csókot 
küld szerető Miinózsája.

|«| VÉTEL |s|

KÉNYSZER és hadiköjcsönkötvénye- 
ket. valamint zálogtevglsket veszek. 
Bővebbet Miki Ás ticca 15. MÁ

X BÚTOROK 1
I elsőrendű kivitelben, nagy választékban 1
1 olcsóbban mint bárhol 9
E beszereehetők X
I Lefkovits bútoráruházban I
1 Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben. I

181 ELADÁS 181

LESZÁLLÍTOTT árak. 295 ezer ko­
ronáért elegáns férficipők kaphatók' 
Seináesynál, Kossuth u. 15. M31

HOL kapható ió száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—44.

»244
KIVÁLÓ minőtéafi íaiok szerint ose- 

tálvezott saiíttermésii ó és tti- 
beraink. te\ ábliá kóser boraink ker­
íteni ée vámoseérosi szőlőinkbe 
beérkeztek. Leeoksóhb napi árban 
adjak. Eriedlánder Testvérek. Hat­
va* ti. 57 2811

Tölgyfa,
kikkfa, elsőrendű, száraz, hasábosai és aprítva

porosz szén
permentes, plombáit zsákokban 

házhsz szállítva kaphatá a
Faértékesitő és 
Áruforgalmi rl.-nól
Festl-utce 2. Telefon 1898.

OLCSÓ fénykének! u levelezői«» ed 
or.ev koron*, i arckénes icezolvAny- 
k* veié kén J0 erm korona Sag«
István fényképésznél. Piac ucca d' _..__ ____ 21T8

CSEMEGE"] rs fii szert letol esőbb a* 
\ ávirvlhit Sniró ^ámucUtéuál.
Szegte««* Oixe 5. 856b

ÁRVERÉSEN vásárolt bororé- 
sek. szecska és rópavácók 
ée tengeri morzeolók olcsón 
kanhatók Weissenherg vae- 
ilzlet, Szeneeeóei ti. 69—41.

ttim

ilíl

I sí

ti \W
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DEBRECZPNl FÜGGETLEN ÜJSÁG

I HHHHI

l‘)2S djxemhui 2'K

TÖLQY apriloH és hasábfa állandóan I
kaphat# liáehog szállítva PiscHer | 
Öek fakereskedénél. Károly Ferenc 
Tőzsaf-ut 20. I etetőn 64T._____ 1615

TARTÓS és ió cipőket csak (1 
áruházában vitet. Piac 0

TENGERICSUTKA. tüzelésre 
igen alkalmas, métermázsán­
ként NOtK) koronáért Köz­
raktárban 1 Hiti iicca 16.1 
kapható.__________ 2364

ÍRÓGÉP. Ideál, alitcliasznált olcsón 
eladó Slinonfí'V uccu 9. kapu alatt.

2552
ELADÓ: télikabát, egv balkáni íiaud- 

xjiár. egv bicikli pumpa és virágok 
zsiroibödön. nase itt Kör LeTtotainák 
Stmpflüfy ucca 33. 2013

SAPK/U<ÉS7-IT£S. Férti-, fittsjinkÁk. 
habi Ts Képeit kalapok legszebb ki 
vitelben tkésznbtek. lapkáit készen 
Is kátjbatók. XValler stein AaiztL ^zé- 
obenyi ucca 16. Keresltépiilfft. 2157

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14 34.

2242
KAISER, Fiat u. 7. Női és térti divat­

cikkek és vászoná'nliáza. Kará- 
•so*j’i occesió eladásunk folyamai­
kén vas. A szokástól eltérően ára­
ival nem hirdetünk, mert az árak 
mellett az anyagok minősé te Hív­
sem láthatók. Ezért kérjük a w. r. 
vásárló közönséget, hogy áruinkat 
saláé érdekében tekintse-met. 22o|>

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény- 
hez. Deák Tarenc 24. 2242

ZAMATOS házibor literenként csak 
12.000. Kapható vasárnaponként és 
karácsony hetében szerdán, csütör­
tökön 16—4 óráig. Poroszlav-ut 53.

225-4
SE9TAKERT. Koml6ssy-ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel iutánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9 TI

4375

.F.QJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Oriiiiwald cipő üzem gyártmány ni. 
Sas ucca.______________

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gvüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Ljikács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat- 
van rí. 7.______  _____    2342

VÁMOSFÉRCSI jókarban levő egy 
vaj$\' két hold szőlő eladó. Érte- 
k eshetni Honvéd ucca 9'B. ?1‘í3

OLCSÓ száraz tűzifa kapható vágva 
és hasábba házhoz szállítva. I'ülőn. 
Hcmokkert ucca 121. Telefon 7 -96."P

5:25 M, vasvátyu eladó Csapó u. 
27, Keresztépület.___________ 2408

ÚJÉVI ajándékokat olcsón szerez­
hetnek be Schiffmann ékszerésznél. 
Piac ucca 67._______________ 2.323

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házba«. Piac ucca 30._______  224o

PIANÍNÓ most érkezett, vételkéiiy- 
szer nélkül megtekinthető, t kirtiiei 
lián golónál. S/.éc.Tcnvi u. 15, 2461

WERTHEIM kassza 3-as eladó. 
Eötvös n. 116..______________2461

VÁLLALOK, óra. auló óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egv évi iót- 
álátsal. Ézüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kicvó patika mellett. 10/9

20% KEDV1ZMÉNY mindenkinek, ki 
nap- és esernyő szükségletét nálam 
sg&rzi he. Óriási választék. Bray»- 
iteeui. Sas u. 3. Javllések ős étitu 
zések lagolcsőkkan.__________ 14fc

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész lieft cserek, dívá­
nyok. szalon bőr és berzeelv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Ja vitá­
sokat ifutáiirosan készit.______2275

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón ja­
vít Orbán. Piac ucca 9. 2338

ün
IRODAI munkaerők perfekt ki­

képzése a Könyvviteli Szak­
irodában!! (Kandia 4 b.) 
Nyolc hetes könyvviteli, gép­
es gyorsíró esti szaktanío- 
lyaiti kezdődik január 10-tól. 
Beiratkozás január 6-ig. 
Tisztviselö(nö)kuck és állás­
ban nem levőknek olcsó tan- 
dii és részletfizetési kedvez­
mény! Vidékieknek külön­
óra alkalmas időben! Jelent­
kezők perfekt irodai munka­
erőkké lesznek kiképezve.

T2íS.A

IA világhírű „Cormlck" petroleumlrektorok, 3 vasú «kével,
eredeti MEUCHAR-„UNIKUM-nRiLL’'vetflfiápek,
eredeti Bücher egyes ás kettes >kék tn köre cél kormánnyá , 
eredeti MELICHAR „IMPERATOR” »P^ágyázók, aéMk
eredeti Mellcher szabada'm. burgonykUltető és burgonyaáraié g p , 
valamint Bücher Mellchar egyéb gyártipányalnak kizárólagos

képviselet«: Ráhmsr Sándornál, DEBT*í*ion eez.
mm r i [i|iW»r

PÉNZKÖLCSÖN'! ékszerre, kereske­
delmi árura, szőnyegre, szőrmén 
mindennemű kézizálogra, bárkinél 
többet legolcsóbb licti kamatra, min­
den összeget azonnal folyósít. „Mer. 
eur", Budapest. Andrássv-ut har-

_ ti tine három._____________________
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz.________

Ha örömet akar szerezni
újévi ajándékával

vásároljon

CORILIA
kölni vizet

a REX-DROGUERIÁBAN

KÉZ.m. szedeti faiaknak. napirksnt 
dié. najrt-bájn ei szilva, déli gyü­
mölcsök legoiceóbhan beszerezhetők 
Hatvan ueea 4.. pincében. 2173

mSTÉKBK. lakkok. íiraisz. zomátt- 
•ok. lea«*omztbh szoba »adlóltúskok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilnius 
Araa.v .linos in.. udvarhan. 3218

RiSfLETRE ha tél. olcsón akar vá 
sérolei keresse íel Pannónia férfi- 
ruha. cián. kalap áruházát Simonify 
ne«# 7. Kövesi és Neumann. 227 i

EGY szép nyaraló b»költözhető la­
késs«]. 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve. magas földszintes szute- 
rénnel ellátott külön pa\ illonnal. 
Köntbskert. Töliötöm 6._ejadó. 2331

FINOM Californian Poppy Parfüm« 
legolcsóbban Vegyszerit/lct. Hat 
van u. 11. ______ 321%

MAGYAR német levelező könyvelést 
esetleg ulás irodai foglalkozást ke­
res. Cim a kiadóban.______ 2305

HÁZITAN1TÓNAK ajánlkozik hetedi­
kes magántanuló. Leveleket „Sze­
rény igényli“ ielittével kiadó to­
vábbit.________ __ _____ —ül?

NŐTLEN mérlegképes könyvvezetőt ke­
resek. ki magvar német le\ élezés­
ben neríekt. Kimerítő ajánlatok Za- 
Uov Benőhöz Hajdúböszörmény kül­
dendők. _ ________  2297

KNDLIZÉST (csipkebeadást1 válla) 
Nagt Ovula miPtómfcő. József kar. 
herceg ucca 3. ______

BEVEZETETT szakinaértö kötött és 
rövidáru-utazót keresünk. UHmann 
rt. Piac ti. 69.  2378

RÖFÖS és divatáru segéd állást ke­
res. Cim a kiadóban. 2359

EEG JUTÁNYOSABB áron készít ka 
hát. ruha és gyerinekrvhát. házak 
hoz is elmegy. Lövingcr varroda, 
Hatvan u. o„ Lercsz-Cpiilvt.__ -2 ~s'>

ALMA kapható kicsinyben és nagy - 
ben. Hatvan ucca 46.. a pincében.

___ __  23411
LIÉVI AJÁNDÉKNAK bőrön 

dök, rpttkülök Fetierman bőrön 
dögnél. 1*1»c ucca 4L_________ 2345

HA nine* pétire és szükségé van vá­
szon, zefir. keuavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
jarnitUra és stövetekre. íeráncén 
Kelí»rhee, Piac ti. 7.. hol havi vas* 
beta rüsílethíeflkfe véWhelhtt ke 
rákit PMtUtt 2f7"

MEGBÍZHATÓ komnh nőt ió bizo­
nyítvánnyal dadának keresek két 
kis gyermek mellé. Kétmalom u. 9.

2399

KERESKEDŐK, iparosok köny­
velését saját üzletükben el­
végzi, leltárát, pengő mérle­
gét elkészíti könyveit felül­
vizsgálja, restanciáit feldol­
gozza potom olcsón és az 
irodánkkal könyvettető cégek 
összes adó, adófelebbezési, 
forgalmiadé stb. ügyeit dij- 
mentesen elintézi a Köny v­
viteli Szakiroda. Kandia u. 
4 h. Újévkor fektesse fel 
könyveit!! Saját érdeke!!

2264
GAZDASÁGBA, malomba, gyárba, 

hizlaló vagy estvéb telepre, iro­
dába aiántkozik ellenőrnek, íel- 

ütrvelönck. számtar tónak, könyve­
lésben irodai munkákban, gazda­
ságban. kertészetben, juhászaiban, 
tehenészetben, sertéshizlalásban, 
áitatcA ógvászalban stE iártas. \éií- 
zett égvén. Szives ajánlatot két 
Nac\ Kálmán Szerencs. 
ucca üt.______________ ...

.1 ÓCSALÁDBÓL való fin tanulónak 
felvétetik, Kőim. Simonfíy u. 18. 2463

ÜGYES kézileány, ki több évi gya­
korlattal bir, fölvétetik Modern ka- 
lapszp'tunivan. Miklós 4. !. em. Kar­
dos Béláné. Értekezni lehet d. u.
2--3-ig.     2272

IRÖGÉPLE1RÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legiácsób- 
bain több p« (táti vb au evorsau ké­
szülnek Atdóoónál. Simoeífy-u. 2. 
Telefon 13—53. 2M6

íöTmSnml
BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó 

Miklós ucca 26. _____________ 2402
KIADÓ két bútorozott szoba 2—5 

személynek ellátással is. Piac ü’.
11 2 2404

FACEMENTTETÖK iavitását szak­
szerűen \ cezi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

___2.341
SZABADALMAK leggyorsabban, kül­

földiek legmcrsékeltebhcn elintéz 
tetnek. Értékesítés. Hibaigazítások 
Szabadalmi Részvénytársaságnál 
Budapesten. József-körut 10.__2276

I VÁROSHÁZ ALATTI kölcsönkönyv- 
táramat Késes ucca 32.. saját Há­
zamba lie'yeztcm át. Tóth András 
szobrászművész. ______ 2.38Ó

KÉTSZOBÁS uccai lakás azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.________2379

KÉZIMUNKA cJöreiEplás lej? újabb 
mintákkal Korona divatáruliágban.
Csapó ti. 19._______ _________iái?.

( VÍZVEZETÉKET, fiirdő.bereiidezéseket 
kedveiményes fir.etési feltételek mei- 
lett szakszerűee késeit és tavit Ko­
vács Gvulá seerelőwester. Színt

_anna.ueoa 2._______________ 2144
JÓZSEF királyi herceg uccáti négy- 

szobás beköltözhető alápincézett 
szép családi ház nag'vkerttel liá- 
romszázmillió. Máté iroda. Szé- 
■lienyi 55.___________________ 2284

EÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat Köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít, készit. minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnőén. 
olcsón Mfcközöl._____________ 2148

HUSFÍf'STÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.______________________

SZABÁSZA IT állásomból kiléptem. 
Lakásomon, Debrecen. Bocskai-tér 
3. szám alatt vállalok férfiruhák ki­
mondottan elsőrendű elkészítését, 
mérsékelt árak mellett, Meghívásul 
házhoz is megyek, továbbá szabá­
szat terén oktatást nyújtok hosszú 
éveken át szerzett tapasztalataim 
alapján, különösen próba nélküli és 
raktári darabok kiszabásában. Ma- 
gvarázattal szolgálok megismétlődő 
szabás hibák okairól. Mintákat be­
küldött méretekre szabok vidékre 
is. Tisztelettel Zsibrita Flórián. 2296

A LEGFORGALMASABB helyen egy 
üzlet a legszolidabb áron áladó. 

_ Cim a kiadóban.____________ 2321
END1.TZÉST. csipkebeadást \ állal 

Nacv Ovula miihimző. József kir. 
herceg 3.___________________ ?230

TŐKÉSEK! Pénzét iól és biztosan 
gyümölcsöz te ti .Masken Hitel. 

Bank- és Pénzváltóüzlet. Budapest.
\ radl ucca egv. __________ ____

PÉNZÉT kézizálovrtede/.etre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelvez- 

I ztik. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercur". 
BudpeSt. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24. ______________ ________

Rádió!
Western gyári készülék, Eurépa 

I összes leadó állomásait veszi rÓ8X- 
j leire is kapható. ROSENBERG 
I és HAMMER, Piac ucca 8.

Hó- és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

I nyugalmazott fétlsztvlseiőkböi alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
I Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó

(Püspöki-palota, Nagytemplun felöli oldalán)
Telefon: 358. sz.

ÁRAI:
I hasáb fa . . 40,00( 
aprított fa . 50,00( 
porosz szén 93,00( 

„ bányakoksz 95,000
I Araink hazaszállítva for- 
I galmi adóval együtt értendők

Saját érdekében kísérje 
I figyelemmel szállító szelte 
reinket, hogy önmaga gyö 
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről. ___

Frack, szmoking és zsákét
kSIcifinza intézet, Végh, Vát-u. 2.
Mérlegel, súlyokat

hitelesítve Javít
I BIHARI mérlegkészltá
1 Mlklós-utca 18, 

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utoa 19.

MÁSOIÁSÓKAT olcsón 
I latok. Ciw a kiadóban.

Árpád
2363
vál-

2.171

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. txtsti. körnxeki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósittut 

T öldhittT“. Budapest, Dohánv ucca 
.............. _

BÁRMILYEN lakásügyben, vételnél, 
eladásnál, keresse fel teljes biza­
lommal ..Astra1' irodát. Budapest, 
Annonvl-tér 5.. félemelel.

kötvényeket
vesz

Df, BALÁZS JENŐ bankháza
Plee-utee 88. Telefon 148.

Nt'MhRtott MeeeVüs és gander irodnluii és nyemtlal rószvéuvtársasá« h*«yv*vom<6lábaii Fiae ifBce 49. vám.


